
Zpravodaj obce Velké LosinyZpravodaj obce Velké Losiny  |  |  únor/březen 2025   únor/březen 2025  | |  r. 28   r. 28  | |  č. 1  č. 1

VELKOLOSINSKÉ
PRAMENY

losiny.cz

VII. OBECNÍ PLES
str. 18

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025 
str. 11

ŠACHOVÝ TURNAJ
str. 26

Páter Milan Palkovič  
slaví 60: rozhovor  

o víře a životě



VELKOLOSINSKÉ PRAMENYÚVODNÍ SLOVO

2

Vážení spoluobčané, 

vstoupili jsme do roku 2025. Dovolte mi popřát Vám všem, aby Vám nadcházející 
měsíce přinesly radostné události, pevné zdraví a mnoho úspěchů v osobním i pra-
covním životě. Společně jsme nový rok přivítali na náměstí ve Velkých Losinách, 
letošní ročník sousedského setkání se těšil hojné účasti. 

Leden je na obecním úřadě tradičně ve znamení přípravy žádostí o dotace na Olo-
moucký kraj, a my jsme se do  toho pustili s plnou vervou. V  lednu jsme rozdali 
do  domácností popelnice na  tříděný odpad, na  které obec dostala také dotaci. 
Opravdu velkou radost nám přineslo ocenění za  facebookové stránky obce 
Velké Losiny a také za obecní zpravodaj Velkolosinské prameny.  

Začátek roku jsme doslova odpálili ve  velkém stylu! Obecní ples byl vyprodán 
do posledního místa a s mnohými z Vás jsme se potkali v krásně vyzdobeném Areálu zdraví. Na parketu se 
tančilo už od první písně a vypadalo to, že se na taneční soutěž chystá celá obec. Všichni jste zářili, jako 
byste právě vypadli z módní přehlídky a v sále byla znát skvělá nálada.

A co teprve ta tombola! Zaměstnanci obecního úřadu ve spolupráci s úžasnými sponzory připravili oprav-
dovou záplavu cen. Vítězové odcházeli domů s úsměvem od ucha k uchu. Večer zpestřila nejen skvělá 
kapela Frontman, ale také členové TJ Sokol, kteří se postarali o občerstvení. Nutno vyzdvihnout hvězdný 
tým barmanů, kteří přispěli ke skvělé atmosféře a nezanedbatelný díl slávy patří i partě dam, které se celý 
večer staraly o občerstvení. Děkujeme všem, kteří přispěli k báječné atmosféře a už teď se těšíme na další 
ročník Obecního plesu. 

V letošním roce bychom rádi navázali na realizaci projektů, které byly započaty v předchozích letech. I díky 
tomu máme před sebou celou řadu investičních záměrů. Nejvýznamnějším projektem roku 2025 bude 
výstavba kanalizace a vodovodu do Ludvíkova. Celá stavba bude realizovaná ve spolupráci se společ-
ností VHZ a.s. Předpokládané náklady jsou 33 mil. Kč, přičemž dotace pokryje jen část a obec bude muset 
dofinancovat zhruba 15 mil. Kč. Součástí stavby bude také nová smíšená stezka u Velkolosinské pralinkárny 
a opravy povrchů komunikací po penzion Vaněk. Dodavatele této stavby bychom rádi vybrali do konce 
března. Pokud se podaří připravit vše podle plánu, mohli bychom na jaře roku 2026 kolaudovat. 

Další významnou akcí, která je připravena, je demolice objektu bývalých lázeňských dílen. Na podzim 
jsme si mysleli, že akci zahájíme již na začátku roku. Bohužel se potýkáme s průtahy na stavebním úřadě. 
Nicméně většina problémů má své řešení, a tak věříme, že tento projekt bude letos zahájen i dokončen. 

Významným záměrem, který se připravuje k realizaci, je rozšíření parkovacích ploch na sídlišti U Papírny. 
Přestože jsme s žádostí o dotaci neuspěli, pokusíme se realizaci zajistit z  vlastních zdrojů. Letos chce-
me také udržovat a opravovat vybrané místní komunikace, plánujeme konečně zahájit výstavbu chodníku 
„u Gazárky“, která čeká na stavební povolení, a přeložku ze strany společnosti ČEZ. Na sídlišti U Hřiště 
plánujeme dokončit prodloužení kanalizačního řadu. Na sídlišti U Papírny se během tohoto roku konečně 
dočkáme dětského hřiště, jehož instalace byla z důvodu klimatických podmínek odložena. 

V projektových přípravách pokračujeme dále. Předpokládáme dokončení projektu Obecního domu na ná-
městí. Rádi bychom zahájili přípravu projektů bytových domů, rekonstrukce kina, veřejného prostranství 
v Maršíkově, rekonstrukce komunikací a také dokončení projektu cyklostezky. Čeká nás další náročný rok, 
ale věřím, že když se vše podaří, přinese to radost a chuť do další práce. 

Žákům deváté třídy přejeme hodně štěstí při výběru budoucího povolání a při přípravě na přijímací zkoušky. 

Děkuji Vám všem za důvěru, za všechny Vaše podněty a za spolupráci při údržbě naší obce. Přeji Vám pev-
né zdraví, spokojenost a těším se na společná setkávání i na Vaše nápady pro další rozvoj Velkých Losin 
a místních částí.

   Jana Fialová, starostka obce

ÚVODNÍK
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Páter Milan Palkovič slaví 60: rozhovor o víře a životě

Milana Palkoviče není nutné dlouze představovat. Působí ve Vel-
kých Losinách už 22 let a je neodmyslitelnou součástí losinské 
farnosti i místního života. Letos oslavil své šedesáté narozeniny. 
Je to ideální chvíle si s ním popovídat nejen o jeho cestě ke kněž-
skému poslání, díky kterému zavítal do Velkých Losin, ale také o 
jeho životě..  

Otče Milane, jaké byly Vaše první dojmy, 
když jste přišel sem do  Velkých Losin?  
A  s  kým z  Velkých Losin jste se u  této 
příležitosti poprvé setkal? 

První setkání bylo opravdu dojemné. Za-
stupoval jsem tady ještě před svým nástu-
pem a pochovával mladého tatínka od ro-
diny. Proto první člověk, kterému jsem 
podal ruku, byla mladá vdova. Po mém 
nástupu bylo pro mne setkání s farníky 
velmi milé, protože jsem tady potkával 
ještě rodáky ze svého rodného kraje.  

Pocházíte ze Slavičína, vyrostl jste 
v křesťanské rodině, jako nejmladší syn. 
Jak vzpomínáte na své dětství a své sou-
rozence? 

Naše rodina úplně křesťanská nebyla. 

Tatínek byl v  komunistické straně od  r. 
1948 a  zároveň byl milicionář a  lektor 
marxismu a  leninismu. Bratr a  bratra-
nec maminky byli kněží, kteří si prožili 
léta věznění pro víru. Všichni moji starší 
sourozenci se přidali spíše na tatínkovu 

stranu, ale u nás doma se o politice ani 
o víře nemluvilo. Přesto vztahy v rodině 
byly a jsou srdečné a zároveň s vděčnos-
tí vzpomínám na to, že tatínek s mamin-
kou se přede mnou nikdy nepohádali. 

Do  Velkých Losin jste byl povolán pro 
výkon svého poslání. Co na  Losinách 
máte nejvíce rád a jak se Vám tady žije? 
Cítíte se u nás doma? 

U nás kněží se s humorem říká, že první 
samostatné místo je od Pána Boha, dru-
hé od biskupského úřadu a třetí ani čert 
nechce. Už tehdy, když jsem odpověděl 
na volání ke kněžství, jsem se zařekl, že si 
nebudu vymýšlet, kde chci sloužit. Když 
jsem se ale díval na  mapu arcidiecéze, 
tak jsem si sám pro sebe řekl, že právě 
do Údolí Desné bych teda určitě nechtěl. 
Bůh má určitě smysl pro humor, tak mě 
poslal zrovna sem. Obdivuji zdejší krás-
nou, ale zároveň také drsnou přírodu 
a  lidi, které tato příroda formuje. Dnes 
už říkám: „Koho Pán Bůh miluje, tomu 
dovolí žít v Jeseníkách.“

Vaše poslání má široký záběr. Posky-
tujete duchovní péči celé farnosti, na-
vštěvujete nemocné a  starší občany, 
zabezpečujete náboženskou výuku pro 
děti, staráte se o  kostel, faru, farskou 
zahradu. Co považujte za největší výzvy, 
kterým čelíte?

Největší výzvou je pro mě obnova pout-
ního místa Vřesová studánka. Dále ob-
nova farního komplexu, aby mohl sloužit 
nejen věřícím, ale i  ostatním občanům. 
Nejpodstatnější pro mě je, aby ve  far-
nosti byly duchovně živé a aktivní věřící 
rodiny. 

Jste člověk veselé a  společenské po-
vahy. Věnujete se nejen duchovní péči, 
ale i praktickým činnostem jako je chov 
prasátek, cestujete a  zdá, se že máte 
opravdu pestrý život. Jak k těmto „ne-
pravidelným" činnostem přistupujete?  
Je to pro Vás, jak se říká „relax“? 

Do  jisté míry jsem k  tomu všemu při-
šel jako slepý k  houslím… Restituovaný 
pozemek si nikdo nechtěl pronajmout 
a bratranec, který má hospodářství, mně 
dovezl první prasátka a ovečky a poradil, 
jak na to. K cestování mě vždy někdo vy-
zval, případně i  dotlačil. To byl i  případ 
mého  prvního kněžského šéfa, Františ-
ka Petríka, který mě s velkým nadšením 
po absolvované pouti doslova donutil jet 
do Izraele. Protože byla volná místa, vzal 
jsem tam také svého kněžského kamará-
da Františka Eliáše a to vedlo k tomu, že 
jsem se nakonec stal průvodcem ve Sva-
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té zemi. Zodpovědnost průvodcovské 
služby a starosti s ní spojené pro mě ne-
jsou ani tak relaxem, ale spíše mě vedou 
k  tomu, že se rád těším domů do  Vel-
kých Losin. 

Rád cestujete – jaký je váš nejoblíbeněj-

ší cestovatelský zážitek a kam byste se 
rád ještě podíval, pokud byste měl mož-
nost?

Tím, jak jsem žil dlouho za komunistic-
kými „dráty“, rostla ve mně touha pozná-
vat jiné kraje. Čím jsem ale starší, tím více 
se kloním k jednomu zápisu z návštěvní 
knihy na Vřesové studánce z předminu-
lého století: „Nepoznal-li jsi svoji otčinu, 
nepřekračuj její práh!“. Přesto bych rád 
ještě navštívil Jeruzalém. 

Co považujete v  životě za  Váš osobní 
úspěch? Pokud se s  námi o  něj chcete 
podělit. A které životní období pro Vás 
bylo nejnáročnější? 

Největší osobní úspěch je to, že jsem 
zde mohl s pomocí dobrých lidí, rodiny 
a Charity dochovat oba své rodiče. Bylo 
to období nejnáročnější, ale také nej-
krásnější.

Zajímají nás také vaše projekty. Přesta-
věl jste farnost z části na ubytovací za-
řízení – to je určitě významný projekt. 
Jaký máte vztah k tomuto historickému 
prostoru, a jak se vám daří skloubit mo-
derní potřeby s ochranou historie?

Když jsme sem maminku přivezli poprvé 
a ona viděla kostel a faru, tak prohlásila 
památnou větu: „To je tak na  zbůrání.“ 

Abychom získali prostředky na  opravu, 
musela si farnost vzít úvěr. K historickým 
budovám mám úctu, někdy ale mám po-
cit, že požadavky hasičů, hygieny a pa-
mátkářů snad ani nejdou skloubit. Měl 
jsem štěstí, že jsem poznal stavebního 
mistra přes památky, Ladislava Peter-
ku, kterému pomáhal jeho švagr Vladi-
mír Koutný. S jejich pomocí se podařilo 
mnohé opravy památkově chráněných 
kostelů a far zrealizovat.

Stále něco podnikáte a  připravujete,  
restaurujete? Jaké jsou vaše plány 
do  budoucna, ať už v  osobním životě, 
nebo ve vztahu k farnosti?

Jedna stará lidová moudrost praví: „Mla-
dý člověk plánuje budoucnost a starý 
vzpomíná na minulost.“ V tomto směru 
se snažím být pořád mladý, ale rád bych 
zvolnil a věnoval se více lidem. Už moje 
maminka mě, když jsem byl malý, vo-
dila ze nemocnými lidmi, o které se při 
pěti dětech ještě starala. Tak mi to zů-
stalo. Dvakrát týdně navštěvuji domov 
důchodců a snažím se tam vodit i mladé 
lidi, alespoň na svátky. Dále bych rád ješ-
tě zahájil přípravu na svátost biřmování 
pro mládež ve farnosti. 

Dnešní svět má své nemoci, války, tou-
hu po  moci, závist, rozvrácené rodiny. 
Osobně si myslím, že víra mnohé tyto 
nemoci umí léčit. Jak to vnímáte? 

Víra má v  sobě velkou logiku. Vše má 
svoji příčinu – i války a nemoci. Pán Ježíš 
říká, že z trní nemůžeme sbírat fíky. Svět 
nemůžeme změnit, ale můžeme změnit 
sami sebe. Závist, hněv, lenost a další hří-

chy nemůžou udělat člověka šťastným. 
Pokud se budeme cvičit ve  ctnostech 
jako je láska, trpělivost, laskavost, dob-
rota, věrnost, sebeovládání a  další, při-
nese to v našem životě plody jako jsou 
radost a pokoj. Přitom je třeba si zároveň 
uvědomit, že jsme lidé slabí a že do smrti 
se sebou nebudeme hotovi a že ani láska 
neexistuje bez kříže a bolesti. Nejlepším 
lékem na nemocné vztahy pak je odpuš-
tění, které je základem Ježíšova učení. 

Jste známý tím, že rád říkáte vtipy, ob-
čas i při nedělní mši svaté. Měl byste ně-
jaký vtip pro naše čtenáře? 

Některé vtípky píše sám život. Při jed-
nom setkání se snoubenci jsme se ba-
vili o  svědomí jako daru rozeznávat 
dobro a  zlo. V  Bibli je známý příběh, 
který orientálním jazykem popisuje, jak 
Adam s Evou pojedli ze stromu poznání 
dobrého a zlého. A když jsem se zeptal 
snoubenců, co tam snědli, odpovědě-
li, že jablko. Na  to jsem oponoval: „Ne 
ne, žádné jablko. Co tam tedy snědli?“ 
Snoubenka se zamyslela a vypadlo z ní: 
„Snědli hada?“

Když propouštěli takzvaného spartaki-
ádního vraha z  léčebny, doporučili mu, 
aby docházel k psychologovi a on si mís-
to toho našel místního kněze. Při jed-
nom takovém setkání přišla na návštěvu 
starší farnice, která zmíněného člověka 
neznala a dala se s ním také do rozhovo-
ru. On se jí zeptal na podrobnost z jejího 
vypravování a  ona odpověděla častou 
frází, která v  dané situaci vyzněla až 
mrazivě vtipně… „Kdybyste mě zabil, tak 
si nevzpomenu!“
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Na závěr – co byste vzkázal obyvatelům 
Velkých Losin, jakou moudrost nebo 
radu byste rád předal?

Když se mojí tety, která se dožila 105-ti 
let, zeptali na recept k dlouhému životu, 
odpověděla, že základem jsou tři věci: 
nikdy jsem se na nikoho nehněvala, dob-
rého pomálu a trochu víry to chce. 

Jedni manželé mi také dali recept na   
šťastné manželství – manželům nesmí 
uschnout na  čele pot. Ono to ale platí 
pro každého člověka. Jak uschne pot 
na čele, přijdou problémy. 

K tomu musím dodat, že jsem v podstatě 
velmi líný člověk a často se mně nechce. 
Ze zkušenosti ale vím, že se vyplatí udě-
lat si násilí a přemoct se. 

Otec Milan je pracovitý člověk, plný 
dobré nálady a  radosti. K  jeho vý-
znamnému jubileu mu přejeme pevné 
zdraví, radost v srdci, Boží požehnání 
a skvělé přátele.

   Jana Fialová, starostka obce
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Přehled přijatých  
usnesení z 19. zasedá-
ní Zastupitelstva obce 
Velké Losiny konané-
ho dne 11. 12. 2024 
ve Víceúčelovém  
zařízení Velké Losiny

 
19/24  1. ZASTUPITELSTVO  
OBCE SCHVALUJE: 

•	zápis z 18. zasedání zastupitelstva obce 
Velké Losiny ze dne 2. 12. 2024.

•	komisi pro přípravu usnesení ve slože-
ní: předseda: Kateřina Bláhová; členové: 
Ondřej Bureš, Petr Rosák.

•	program 19. zasedání ZO ze dne 11. 12. 
2024.

•	uzavření darovací smlouvy mezi obcí 
Velké Losiny a D. R. na částku 100 000  Kč  
z  financí získaných veřejnou sbírkou 
na odstranění následků povodní, a po-
věřuje starostku k  podpisu darovací 
smlouvy.

•	uzavření darovací smlouvy mezi obcí 
Velké Losiny a M. J. na částku 100 000  Kč  
z  financí získaných veřejnou sbírkou 
na odstranění následků povodní, a po-
věřuje starostku k  podpisu darovací 
smlouvy.  

•	uzavření darovací smlouvy mezi obcí 
Velké Losiny a obcí Česká Ves na část-
ku 200 000  Kč z financí získaných ve-
řejnou sbírkou na  odstranění následků 
povodní, a pověřuje starostku k podpisu 
darovací smlouvy.

•	uzavření darovací smlouvy mezi obcí 
Velké Losiny a  obcí Písečná na  částku 
200  000  Kč z  financí získaných veřej-
nou sbírkou na  odstranění následků 
povodní, a pověřuje starostku k podpisu 
darovací smlouvy.

•	rozpočtové opatření č.19/2024 v před-
loženém znění.

•	pořizování územních studií ÚS 08 a 17 
dle § 26, § 46/2c a 67 stavebního zákona  
č. 283/2021 Sb. v platném znění.

•	Petra Rosáka jako určeného zastupite-
le pro pořizování územních studií dle § 
49 stavebního zákona č. 283/2021 Sb. 
v platném znění.

•	dodatek č. 1 ke  smlouvě o  dílo  
č. 012/2023/VYS uzavřené mezi obcí 
Velké Losiny starostkou a  Jarmilou Fi-
lipovou, pořizovatelkou, a  to z důvodu 
změny stavebního zákona. ZO pověřuje 
starostku obce k  podpisu dodatku č. 1 
s kvalifikovanou osobou pořizovatele.

Přehled přijatých 
usnesení z 20. zase-
dání Zastupitelstva 
obce Velké Losiny 
konaného dne 27. 1. 
2025 ve Víceúčelo-
vém zařízení  
Velké Losiny

20/25 1. ZASTUPITELSTVO OBCE 
SCHVALUJE:

•	zápis z 19. zasedání zastupitelstva obce 
Velké Losiny ze dne 11. 12. 2024.

•	komisi pro přípravu usnesení ve slože-
ní: předseda: Kateřina Bláhová, členové: 
Ivana Blažková, Tomáš Vavrys.

•	program 20. zasedání ZO ze dne 27. 1. 
2025.

•	v  souladu s  § 84 odst. 2 písm. l) záko-
na č. 128/2000 Sb., o obcích v platném 
znění, zvolení předsedy Finančního 
výboru Davida Křepského s  účinností 
od 28. 1. 2025.

•	poskytnutí zbývající částky 1  000  Kč 
na  transparentním účtu příspěvko-
vé organizaci ZŠ a  MŠ Bohdíkov, IČO: 
70984531 a pověřuje starostku k podpi-
su darovací smlouvy.

•	odměny za  výkon jednotlivých funk-
cí neuvolněným členům zastupitelstva 
obce v následující výši, a to:

FUNKCE Výše odměny 

Místostarosta  
neuvolněný

42 472 Kč

Člen rady obce 9 214 Kč

Předseda komise  
a výboru

  4 720 Kč

Člen výboru  
a komise

  3 955 Kč

Člen ZO   2 382 Kč

•	Rozpočtové opatření č. 1/2025 v před-
loženém znění.

•	Rozpočtové opatření č. 2/2025 v před-
loženém znění.

•	uzavření, obsah a znění Smlouvy o prá-
vu provést stavbu č. IP-12-8034052 
– umístění distribučního zařízení ur-
čeného k  dodávce elektrické energie, 
mezi obcí Velké Losiny (jako budou-
cí povinný) a  ČEZ Distribuce, a.s., IČ: 
24729035, zastoupena na základě plné 
moci společností MONTPROJEKT, a.s, 
IČ: 28494032 (jako budoucí oprávně-
ní), která zahrnuje uložení kabelového 
vedení na pozemku p. č. 1053/2 v k. ú. 
Velké Losiny, ve  vlastnictví obce Velké 

Losiny z důvodu zřízení nového odběr-
ného místa na pozemku p. č. 1086/2 k. 
ú. Velké Losiny. ZO pověřuje starostku 
k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a znění Smlouvy o prá-
vu provést stavbu č. IP-12-8033989/3 
– umístění distribučního zařízení urče-
ného k dodávce elektrické energie mezi 
obcí Velké Losiny (jako budoucí povin-
ný) a ČEZ Distribuce, a.s., IČ: 24729035, 
zastoupena na základě plné moci spo-
lečností ELRAM JS s.r.o, IČ: 26813904 
(jako budoucí oprávnění), která mimo 
jiné zahrnuje uložení kabelového vede-
ní na pozemku p. č. 2762/6 v k. ú. Velké 
Losiny, ve vlastnictví obce Velké Losiny 
z  důvodu zřízení nového odběrného 
místa na pozemcích p. č. 2831/4 a p .č. 
2762/13 k. ú. Velké Losiny. ZO pověřuje 
starostku k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a znění Smlouvy o prá-
vu provést stavbu č. IP-12-8033894/2 
– umístění distribučního zařízení urče-
ného k dodávce elektrické energie mezi 
obcí Velké Losiny (jako budoucí povin-
ný) a ČEZ Distribuce, a.s., IČ: 24729035, 
zastoupena na základě plné moci spo-
lečností ELRAM JS s.r.o., IČ: 26813904 
(jako budoucí oprávnění), která mimo 
jiné zahrnuje umístění nové kabelové 
trasy na pozemku p. č. 445 v k. ú. Velké 
Losiny, ve vlastnictví obce Velké Losiny 
z  důvodu vybudování umístění nové 
přípojkové skříně umístěné v  pilíři. ZO 
pověřuje starostku k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a znění Smlouvy o prá-
vu provést stavbu č. IV-12-8029456 – 
umístění distribučního zařízení určené-
ho k  dodávce elektrické energie mezi 
obcí Velké Losiny (jako budoucí povin-
ná) a ČEZ Distribuce, a.s., IČ: 24729035 
zastoupena na základě plné moci spo-
lečností ELRAM JS s.r.o., IČ: 26813904 
(jako budoucí oprávnění), která mimo 
jiné zahrnuje umístění nové přípojkové 
skříně v  pilíři na  pozemku p.  č. 1207/1 
v k. ú. Velké Losiny, ve vlastnictví obce 
Velké Losiny z důvodu rozšíření NNk. ZO 
pověřuje starostku k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a znění smlouvy o prá-
vu provést stavbu č. 2024-034-SOSBVB 
– zřízení nové vodovodní a  kanalizač-
ní přípojky ke stavbě na pozemku p. č. 
1086/2 v  k. ú. Velké Losiny, v  předlo-
ženém znění, mezi obcí Velké Losiny 
(jako budoucí povinná) a manželi M. B. 
a  M. B. (jako budoucí oprávněná), kte-
rá zahrnuje uložení nové vodovodní 
a kanalizační přípojky na pozemku p. č. 
1053/2, p. č. 1053/4 a p. č. 1422/1 v k. 
ú. Velké Losiny, které jsou ve vlastnictví 
obce Velké Losiny. ZO pověřuje starost-
ku k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a znění Smlouvy o prá-
vu provést stavbu č. 2024-035-SOSB-
VB – vybudování a zřízení sjezdu k po-
zemku p.  č. 1086/2 k. ú. Velké Losiny, 
v  předloženém znění, mezi obcí Velké 
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Losiny (jako budoucí povinná) a manželi 
M. B. a M. B (jako budoucí oprávněná), 
která zahrnuje vybudování a  zřízení 
sjezdu na  části pozemku p.  č. 1053/2 
v k. ú. Velké Losiny, který je ve vlastnic-
tví obce Velké Losiny. ZO pověřuje sta-
rostku k podpisu smlouvy.

•	uzavření, obsah a znění Smlouvy o bu-
doucí směnné smlouvě mezi obcí Velké 
Losiny a společností PATRITUS s.r.o., B. 
Smetanové 1050, 763  26 Luhačovice, 
zastoupené jednatelem Martinem Pla-
chým, ke  směně nově vzniklého po-
zemku p. č. 489/3, zahrada, k. ú. Velké 
Losiny, ve vlastnictví obce Velké Losiny, 
o  výměře 212 m2 za  nově vzniklé po-
zemky p. č. 495/2, zahrada a p. č. 494/2, 
zastavěná plocha a  nádvoří, o  celkové 
výměře 212 m2, které jsou ve vlastnictví 
společnosti PATRITUS s.r.o. ZO pověřu-
je starostku k podpisu smlouvy.

•	podání žádosti o dotaci z rozpočtu Olo-
mouckého kraje, Dotační program pro 
podporu JSDH 2025, dotační titul – Do-
tace na pořízení, technické zhodnocení 
a  opravu požární techniky, nákup věc-
ného vybavení a  zajištění akceschop-
nosti JSDH obcí Olomouckého kraje 
2025. ZO pověřuje starostku k  podání 
žádosti o dotaci.

•	podání žádosti o dotaci z rozpočtu Olo-
mouckého kraje na rok 2025 z dotační-
ho programu 07_01_Program památ-
kové péče v  Olomouckém kraji v  roce 
2025, dotačního titulu 07_01_01_Ob-
nova kulturních památek na akci „Opra-
va střešní krytiny na kostele sv. Martina 
v  Žárové – I. etapa“, v  předloženém 
znění. Současně ZO souhlasí s  reali-
zací a  spoluúčasti obce s  vynaložením 
minimálně 50 % z  celkových skutečně 
vynaložených prostředků. ZO pověřuje 
starostku k podání žádosti o dotaci.

•	podání žádosti o dotaci z rozpočtu Olo-
mouckého kraje na rok 2025 z dotační-
ho programu 08_01_Dotační program 
pro sociální oblast 2025, dotačního 
titulu 08_01_01_Podpora prevence 
kriminality na akci „Rozšíření a moder-
nizace kamerového systému Velké Losi-
ny“ v předloženém znění. Současně ZO 
souhlasí s  realizací a  spoluúčasti obce 
s vynaložením minimálně 50 % z celko-
vých skutečně vynaložených uznatel-
ných prostředků a  ponechání poříze-
ného zařízení po  dobu 5 let v  majetku 
obce. ZO pověřuje starostku k  podání 
žádosti o dotaci.

•	podání žádosti o  finanční příspěvek 
na  účel: obnova, zajištění a  výchova 
lesních porostů do  40 let věku posky-
tován ze státního rozpočtu, kapitoly 
Ministerstva zemědělství, v celkové výši 
podle části druhé Hlavy II nařízení vlády 
648 480  Kč.

•	podání žádosti o dotaci z rozpočtu Olo-
mouckého kraje na rok 2025 z dotační-

ho programu 12_01_Program na  pod-
poru cestovního ruchu a  zahraničních 
vztahů 2025. 

•	Dotační titul 3 – 12_01_03_Podpora tu-
ristických informačních center. Účelem 
podání žádosti jsou mzdové náklady 
v sezónních měsících, tvorba produktu 
a  programu pro cílovou skupinu – vy-
tvoření edukačně interaktivní hry pro 
rodiny s  dětmi. ZO pověřuje starostku 
k podání žádosti o dotaci.

•	podání žádosti o  dotaci z  dotačního 
programu Olomouckého kraje 5_01_
Program podpory kultury v  Olomouc-
kém kraji v roce 2025 na akci Velkolosin-
ské svatojánské slavnosti. ZO pověřuje 
starostku k podání žádosti o dotaci.

•	podání žádosti o  dotaci z  dotačního 
programu Olomouckého kraje 5_01_
Program podpory kultury v  Olomouc-
kém kraji v  roce 2025 na  činnost Vel-
kolosinský kulturní festival. O  pověřuje 
starostku k podání žádosti o dotaci.

•	podání žádosti o  grant z  Nadace OSF 
v  rámci programu Vzdělávání a  rozvoj 
v malých a menších knihovnách na pro-
jekt „Webové stránky knihovny s  kur-
zem digitální gramotnosti“.

•	podání žádosti o  dotaci z  dotačního 
titulu Olomouckého kraje 05_03_Pro-
gram na  podporu pořízení drobného 
majetku v  oblasti kultury v  Olomouc-
kém kraji v  roce 2025 na  projekt „Zá-
zemí knihovny pro kulturní a vzdělávací 
akce“. ZO pověřuje starostku k  podání 
žádosti o dotaci.

•	podání žádosti o  dotaci z  dotační-
ho titulu Ministerstva vnitra, výzva 
JSDH_DOT_V1_2025 - Zabezpečení 
akceschopnosti JSDH vybraných obcí, 
na  mzdové náklady členů JSDH Velké 
Losiny, a to na mzdové výdaje a zákon-
né pojistné na  pracovní pohotovosti 
členů vykonávajících služby v  jednotce 
SDH a na odměny ve výši 198 000  Kč, 
a  na  mzdové výdaje a  zákonné pojist-
né člena - zaměstnance vykonávajícího 
službu v  jednotce SDH obce kategorie 
JPO II nebo JPO III jako svoje zaměst-
nání v  pracovním poměru uzavřeném 
k 1. lednu 2025 ve výši 78 000  Kč. ZO 
pověřuje starostku k  podání žádosti 
o dotaci.

•	výběr uchazeče s  nejnižší nabídkovou 
cenou dle doporučení hodnotící komi-
se firmu Jaroslav Lakomý, Na  Travech 
200, 789  91 Štíty, IČ: 76251705 s  ce-
novou nabídkou 720  000  Kč bez DPH 
a  871  200  Kč včetně 21 % DPH na  akci 
„Oprava střešní krytiny na  kostele sv. 
Martina v Žárové – I. etapa“. ZO pově-
řuje starostku k podpisu smlouvy o dílo.

•	návrh dodatku č. 1 v předloženém znění 
na akci „Prodloužení splaškové kanaliza-
ce ul. U Hřiště“ uzavřený mezi objedna-
telem obcí Velké Losiny a zhotovitelem 

ZEMECH RP, s.r.o., Bukovická 725, 788 15 
Velké Losiny, IČ: 08099022 a to z důvo-
du změny termínu plnění do 30. 5. 2025 
a  změny ceny díla o  vícepráce ve  výši 
67 460  Kč bez DPH z původní celkové 
ceny za dílo 1 147 660,50  Kč bez DPH 
a 1 388 669,21  Kč vč. 21 % DPH na no-
vou celkovou cenu za dílo 1 215 120,50  
Kč bez DPH a 1 470 295,81  Kč vč. 21 % 
DPH. ZO pověřuje starostku k  podpisu 
smlouvy.

•	využití územní studie s  názvem „Velké 
Losiny – Územní studie 13 a  14“ pod-
le § 68 odst. 5 stavebního zákona č. 
283/2021 v platném znění.

•	Zřizovací listinu JSDH Velké Losiny 
v  předloženém a  ruší zřizovací listinu 
JSDH obce Velké Losiny ze dne 23. 6. 
2003.

•	Strategii cestovního ruchu pro obec 
Velké Losiny v předloženém znění.

•	předložené znění zadávací dokumenta-
ce a návrh smlouvy o dílo pro podlimit-
ní veřejnou zakázku na  stavební práce 
na akci „V 00809 – Prodloužení splaš-
kové kanalizace a  vodovodu Ludvíkov 
a Velké Losiny“ za účelem výběru ucha-
zeče.

20/25 2. ZASTUPITELSTVO OBCE NE-
SCHVALUJE:

•	podání žádosti o dotaci z rozpočtu Olo-
mouckého kraje na rok 2025 z dotační-
ho programu 12_01_Program na  pod-
poru cestovního ruchu a  zahraničních 
vztahů 2025. Dotační titul 12_01_04_
Podpora rozvoje cestovního ruchu. 
Účelem žádosti o  dotaci je pořízení 
a instalace Fotopointu Velké Losiny. 

20/25 3. ZASTUPITELSTVO OBCE BERE 
NA VĚDOMÍ:

•	rezignaci Jiřího Ševčíka na  předsedu  
Finančního výboru ke dni 15. 1. 2025. 

20/25 4. ZASTUPITELSTVO OBCE BYLO 
SEZNÁMENO:

•	se Zprávou o činnosti Rady obce Velké 
Losiny za období od minulého zasedání 
ZO, tj. 11. 12. 2024 (66. RO – 69. RO).

  Jana Fialová, starostka obce 
  Karel Minařík, místostarosta obce
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Demografický vývoj obce  
Velké Losiny v roce 2024 

Počet obyvatel celkem Velké Losiny 
a část Ludvíkov

část 
Bukovice

část 
Maršíkov

část 
Žárová

K 1.1.2024 2 508 2 143 82 157 126

Vývoj počtu obyvatel v průběhu roku 2024

Počet narozených 24 21 1 1 1

Počet zemřelých 38 31 2 1 4

Počet přistěhovaných 35 30 0 5 0

Počet odstěhovaných 48 38 1 8 1

Přestěhovaní v rámci obce:

Počet přestěhovaných 
v rámci obce

+1 -1

Celkem se v rámci obce a jednotlivých místních částí přestěhovalo 19 občanů. Z toho 1 občan se přestěhoval z Maršíkova 
do Velkých Losin. Ostatní se přestěhovali pouze v rámci Velkých Losin.

Po zaevidování těchto změn je počet obyvatel v jednotlivých částech obce následující: 

K 1.1.2025 2 481 2 126 80 153 122

                                                                            /z toho Ludvíkov 34

K 1. 1. 2025 žije v obci Velké Losiny celkem 2 481 občanů přihlášených k trvalému pobytu. 
Z toho je 1 244 žen a 1 237 mužů. Dospělých je 2 164, dětí do 18 let je 317.  

V roce 2024 se narodilo 24 dětí z toho 17 chlapců a 7 děvčat. Zemřelo 18 mužů a 20 žen.    

Průměrný věk občana naší obce je 47 let. Z místních částí vykazuje nejlepší věkový průměr Maršíkov (44 let) a Žárová (46,5 let), 
následují Bukovice (46,6 let), Ludvíkov vykazuje nejlepší průměrný věk 41 let. Nejvyšší věkový průměr má část Velké Losiny (47 let). 

V obci nyní žije 137 občanů ve věku 80–89 let, 19 občanů je ve věkové kategorii nad 90 let. Nejstaršími občany naší obce jsou 
nyní samé ženy, nejstarší žena je narozená v roce 1925 a další v roce 1929. Nejstarší muž se narodil v roce 1929. 

Dle údajů ministerstva vnitra je ve Velkých Losinách k 1. 1. 2025 přihlášeno k trvalému pobytu 31 cizinců.     

Proč je důležité mít trvalý pobyt v obci, ve které žijete
Trvalý pobyt není to samé jako adresa bydliště. Přesto, že se dnes jedná spíše o evidenční údaj, přihlášením se k trvalému pobytu 
ve Velkých Losinách občan vyjadřuje sounáležitost s naší obcí. Ve Velkých Losinách žije řada lidí, kteří zde nemají trvalý pobyt, 
přesto využívají veškerou infrastrukturu a služby, které obec svým občanům poskytuje. Příjmy obce Velké Losiny jsou zásadně 
ovlivňovány počtem obyvatel, kteří jsou přihlášeni k trvalému pobytu. Občané, kteří ve Velkých Losinách fakticky bydlí, ale trvalé 
bydliště mají na jiném místě, nemohou například volit své zastupitele a ovlivnit tak dění v obci, ve které žijí třeba i celý život. A to 
je velká škoda.

  Veronika Millerová, matrika a EO

PLATBA ZA PRONÁJEM ZAHRÁDEK

Upozorňujeme občany na blížící se splatnost nájemného za pro-
nájem zahrádky. Splatnost je ve smlouvě stanovena vždy k 31. 3. 
daného roku. Úhradu platby je možné provést bezhotovostně 
na účet obce u KB č. ú. 5126841/0100 nebo v hotovosti na po-
kladně obecního úřadu v úředních hodinách (Po a St 7-12 13-17). 
U bezhotovostní platby vždy uvádějte variabilní a specifický sym-
bol dle platné smlouvy o pronájmu, aby bylo možné platbu identi-
fikovat. Do zprávy pro příjemce napište jméno a příjmení nájemce. 

V  případě jakýchkoli dotazů týkajících se placení nájemného se 
obracejte telefonicky nebo e-mailem na Janu Mazánkovou, tel.: 
583 248 423, mob: 607 046 245, e-mail: mazankova@losiny.cz.

  Jana Mazánková, pokladna

CENA VODNÉHO A STOČNÉHO

Společnost ŠPVS, a.s. oznamuje, že cena vodného 
v  roce 2025 pro odběratele ve  Velkých Losinách 
bude 56,75 Kč + 12 % DPH, tj. 63,56 Kč/m³. Výše vod-
ného zůstává ve stejné výši jako v roce 2024.

Společnost SmVaK Ostrava a.s. oznamuje, že cena 
stočného v roce 2025 ve Velkých Losinách, Buko-
vicích u Velkých Losin a Maršíkově bude 47,15 Kč + 
12 % DPH, tj. 52,81 Kč/m³. 

Obec Velké Losiny oznamuje, že cena stočného 
v roce 2025 v Žárové u Velkých Losin bude 47,15 Kč 
+ 12 % DPH, tj. 52,81 Kč/m³.
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Pro obyvatele domů napojených na kanalizaci se jedná o komfort-
ní spláchnutí toalety, kdy dále nemusí řešit co se dále se splašky 
děje. Splašková kanalizace je nejvíce efektivní způsob odvádění 
a  čištění odpadních vod z  domácností. Za  tuto službu je provo-
zovatel kanalizace pro veřejnou potřebu oprávněn od odběratelů 
vybírat stočné.

Stočné je povinen platit každý obyva-
tel každé nemovitosti, která je napo-
jena na  veřejnou kanalizační síť. Tato 
povinnost se vztahuje i  na  děti bydlící 
v  objektu a  také osoby, které v  objektu 
bydlí, přestože na  adrese nemají trvalý 
pobyt. U  rekreačních objektů napoje-
ných na kanalizaci je výpočet výše stoč-
ného řešen poměrným způsobem, který 
zohledňuje počet měsíců využívání ne-
movitosti, počet osob a je určen na zá-
kladě platné legislativy. 

PROVOZOVATEL  
KANALIZACE V LOSINÁCH 
JE SPOLEČNOST SMVAK 
OSTRAVA
Vlastníkem kanalizace a ČOV Velké Losi-
ny je obec Velké Losiny. Kanalizaci pro-
vozuje SmVaK Ostrava a.s. na  základě 
koncesní smlouvy. Kanalizace pokrývá 
celé Velké Losiny, Maršíkov a část Buko-
vic. V plánu je rozšíření výstavby kanali-
zace do Ludvíkova. Vlastníci nemovitostí 
připojení na  kanalizaci mají uzavřenou 
smlouvu o  odvádění odpadních vod 
se společností SmVaK. Veškeré změny 
ve smlouvě je možné řešit s panem Ma-
zánkem, který má úřední hodiny kaž-
dou druhou středu v měsíci v kanceláři 
v objektu ČOV Velké Losiny, vždy od 9 
do  15 hodin, tel. 720  935  766. Čistírna 
odpadních vod se nachází na  začátku 
obce Rapotín u řeky Desné, příjezd je nyní 
možný pouze z ulice Za Hutí v Rapotíně. 

Změny se týkají především v  počtu 
osob užívajících nemovitost. Údaj je 

důležitý pro správný výpočet stočného, 
pokud v  domácnosti nemáte instalova-
ný vodoměr odpadních vod. Pokud pro-
dáváte svou nemovitost i  s  kanalizační 
přípojkou, pro radu ohledně ukončení 
nebo uzavření nové smlouvy se můžete 
obrátit na výše uvedený kontakt.

V ŽÁROVÉ KANALIZACI 
PROVOZUJE OBEC
Oproti odběratelům z Velkých Losin má 
Žárová výhodu, že provozovatelem ka-
nalizace v Žárové je obec Velké Losiny. 
Smlouvy a veškeré změny v nich má tedy 
v gesci naše paní Mazánková na poklad-
ně obecního úřadu, kde jsou úřední ho-

diny častější. Vlastníci nemovitostí ze 
Žárové tedy hlásí změny Obecnímu 
úřadu Velké Losiny, především v počtu 
osob užívajících nemovitost, protože 
i v tomto případě je údaj podstatný pro 
správný výpočet stočného.

SRÁŽKOVÉ VODY DO  
KANALIZACE NEPATŘÍ
Veškerá kanalizace ve Velkých Losinách 
a  místních částech je pouze splaško-
vá. To znamená, že není přípustné 
do  kanalizace svádět dešťové srážky 
z  nemovitosti nebo odvodnění z  po-
zemku. Balastní vody zbytečně zahlcují 
ČOV a mohou poškodit její technologii. 
V centru obce se můžeme setkat s ka-
nalizací dešťovou, obzvlášť tam kde 
není prostor na  odvodnění komunika-
ce, tedy příkop. Tato kanalizace odvá-
dí vody přímo do  potoka a  nedochází 
k žádné její úpravě.

  Monika Semerádová,  
referent ŽP a OH

Veřejná kanalizace

Všimli jste si, že ve vaší ulici nesvítí veřejné osvětlení? Rohlik.cz vozí nákupy do Maršíkova, Žárové i Bukovic

Rohlik.cz je internetový obchod s potravinami. Na jejich webu 
si podle vaší přesné adresy ověříte, jaká je minimální hodno-
ta nákupu, aby vám potraviny až ke dveřím jejich kurýr dove-
zl. Nad částku 1  200  Kč je doručení 
nákupu zdarma. Placené premium 
členství navíc přináší další výhody.

www.rohlik.cz

Závadu nahlaste přímo 
na dispečink správce VO  
ELTODO na nonstop  
bezplatné lince 800 101 109 
nebo prostřednictvím webo-
vého formuláře https://www.
eltodo.cz/hlaseni-poruch/.

ilustrační foto
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Obecní zpravodaj i facebookový  
profil obce získaly ocenění

Velkolosinské prameny se 
umístily v  soutěži Radniční lis-
ty 2024 na  2. místě v  krajském 
kole.  Nezahálíme ani na sociál-
ních sítích, protože facebooko-
vé stránky naší obce se umístily  
v  soutěži Zlatý lajk 2024 na   
3. místě v kraji! 

Soutěž pořádá společnost Kvalikom, je-
jímž cílem je zlepšovat, motivovat a oce-
ňovat komunikaci veřejných institucí 
směrem k občanům. Obec Velké Losiny 
se této soutěže zúčastnila poprvé, pro-
to je ocenění pochvalou pro všechny 
zaměstnance obce, kteří se komunikací 
a prezentací obce zabývají. 

PEČLIVÁ PRÁCE SPOUSTY 
LIDÍ, KTEŘÍ SE PODÍLEJÍ 
NA PODOBĚ VELKOLOSIN-
SKÝCH PRAMENŮ

Porota ocenila Velkolosinské prameny 
49 z  50 bodů, což vypovídá o  dlouho-
době nadprůměrné kvalitě zpravodaje. 
Grafické zpracování zpravodaje odbor-
ná porota označila za  mimořádně kva-
litní a je nepochybně příkladným a ukáz-
kovým případem, jak v  dnešní době 
přistoupit k  modernímu zpracování tiš-
těného média. Grafické práce Velkolo-
sinských pramenů tvoří grafička Martina 
Mončeková, která si mnohdy musí pora-
dit s  velmi rozdílnou kvalitou fotografií 
přispěvatelů.

Porota velice kladně hodnotí také oso-
bité zpracování, kvalitní texty, prak-
tické informace a  originalitu. Za  tou-
to pochvalou se skrývají hodiny práce 
redakční rady a  přispěvovatelů zpra-
vodaje, kteří někdy píší o  svém zájmu 
se sáhodlouhým nadšením. Fotografie 
a titulky dobře vynikají, informační pře-
hledy/infoboxy jsou přehledné. Design 
titulní stránky je na velmi dobré úrovni. 
Hodnocení designu je samozřejmě vždy 
velmi subjektivní, nicméně na  základě 
četného srovnání a  sledování moder-
ních grafických postupů lze za moderní 
a kvalitní design považovat obálku ma-
gazínového typu, s  dominantní jednou 
titulní fotografií.

Pozitivně porota také ohodnotila výběr 
témat, který se neomezuje jen na úřed-

ní informace, ale je rozšiřován na široký 
okruh včetně různých zajímavostí ze ži-
vota v obci.

KVALITA OBSAHU FACE-
BOOKOVÝCH STRÁNEK 
OBCE JE NADPRŮMĚRNÁ, 
COŽ JE PRO OBYVATELE 
VELKÝ BENEFIT

Porota hodnotila kvalitu příspěvků 
na  sociální síti jako skvělou, a  to jak 
zpracováním, tak zaměřením obsahu. 
Nechybí veškeré důležité praktické in-
formace, ale i  zábavné či odlehčené 
příspěvky (fotografie z akcí a podobně), 
důležitá rychlá upozornění, avíza pláno-
vaných událostí či důležitá rozhodnutí, 
která úřad učinil. Hlavní správu obsahu 

sociálních sítí má na  starost matrikářka 
Veronika Millerová, za  ocenění face-
bookového profilu tak vděčíme přede-
vším její práci.

Celkově působí publikované příspěvky 
velmi dobře zpracované – vybírány jsou 
vhodné fotografie, text je výstižný, čtivý 
a  „neúřední“, dokonce i  pro tuto soci-
ální síť vhodně doplňován emotikony či 
prolinky. Frekvence publikování obsahu 
je hodnocena jako dostatečná a mírně 
nadprůměrná oproti jiným obcím. In-
formační hodnota příspěvků je vysoká 
– nejsou publikovány pouze líbivé fo-
tografie či zábavní obsah, ale i praktické 
informace, rady či důležitá upozornění, 
a to včas a srozumitelně.

  Za redakční radu  
Dorota Jankovičová
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Vedení obce a veřejnost uctili památku 
obětí z Filozofické univerzity

V sobotu 21. 12. 2024 ve 13 hod. se zástupci vedení obce a veřejnosti sešli, aby 
si připomněli rok od tragické události na Filozofické univerzitě UK. Krátce před 
Vánoci tak vzdali hold všem, kteří přišli o život i jejich pozůstalým. Otec Milan 
Palkovič během pietní vzpomínky promluvil o naději, lásce v rodinách a o bo-
lestech ze ztráty nejbližších. Radní následně položili kytici a  uctili památku 
zesnulých minutou ticha. 

Celá událost byla symbolem poselství solidarity, naděje a vzájemné podpory 
v době vánočních svátků.

  Jana Fialová, starostka obce

Tříkrálová sbírka 
Charity Šumperk – 
setkali jsme se s ob-
rovskou solidaritou

Letošní ročník byl v mnohém jiný. I přes 
různé překážky, jako nemoc kolegy, ná-
sledného přesouvání termínů počítání 
peněz, jsme se všude na obcích i u míst-
ních asistentů setkali s velkou vstřícností. 
Pro ně to znamenalo především o týden 
déle střežit kasičky, na obcích přesouvali 
schůzky, abychom to společně zvládli. 
Za to jim všem patří velké poděkování.

V  obcích, které zasáhly povodně, jsme 
se setkali s  obrovskou solidaritou. Ani 
jedna ze zaplavených obcí Tříkrálovou 
sbírku nezrušila. Lidé, ač sami postiže-
ní, darovali a  výtěžek byl podobný jako 
loni, nebo dokonce ještě vyšší. Nemo-
hu opomenout ani obce ostatní, na-
sazení všech, kteří byli do  sbírky zapo-
jení. Děkujeme pracovníkům obcí, že 
se o  nás při počítání tak krásně starali 
a že nás přijali vskutku královsky. Celko-

vý výtěžek z kasiček činí 1 247 922 Kč, 
 což je o 40 891 Kč více než loni. Výtě-
žek online koledy (platba přes web tri-
kralovasbirka.cz) ke  dni 24. 1. 2025 je 
23  700  Kč, bezhotovostní dary (platba 
přes QR kód) činí 1 812  Kč. Částka bude 
ještě navýšena o  část výnosu z  DMS. 
Ve  Velkých Losinách se letos vybralo  

136  841 Kč. Na  závěr mi zbývá sdělit  
jedno slovo: DĚKUJI.

Další informace o  Tříkrálové sbírce na-
jdete na www.sumperk.charita.cz nebo 
na www.trikralovasbirka.cz.

  Věra Ponížilová, koordinátorka 
Tříkrálové sbírky Charity Šumperk
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Výstavba

V OBCI SE RODÍ PLÁN 
VYBUDOVAT SPORTOVNÍ 
AREÁL ZA 18 MILIONŮ  
KORUN

Obec plánuje rozsáhlou revita-
lizaci sportovního areálu. Pů-
vodně připravovaný rozsáhlý 
projekt na rekonstrukci spor-
tovního areálu ve Velkých Lo-
sinách se kvůli prudkému růs-
tu stavebních nákladů výrazně 
prodražil: z odhadovaných 38 
milionů korun se cena vyšplha-
la až na 60 milionů. Přestože se 
obci ve spolupráci se zapsaným 
spolkem TJ SOKOL podařilo 
získat dotaci ve výši 27 milio-
nů, zastupitelstvo se nakonec 
rozhodlo od drahých variant 
ustoupit. 

Obec připravila dostupné řešení. Cílem 
celého záměru  je vytvořit moderní hři-
ště pro malou kopanou s umělým tráv-
níkem doplněném o běžecký ovál, jehož 

dráha měří 200 m. Ovál bude mít tři bě-
žecké dráhy, přičemž rovná část umožní 
sprinterské běhy na  60  m, zakončené 
doskočištěm. Prostor za brankami bude 
multifunkčně využit – na  jedné straně 
vznikne plocha pro vrh koulí, na  dru-
hé workoutová sestava. Projekt reagu-
je na  aktuální potřeby a  přizpůsobuje 

rozsah stavebních prací dostupným fi-
nančním prostředkům. Celkové náklady 
na realizaci projektu činí 18 000 000  Kč.  
Na  financování byla podána žádost 
o dotaci z Národní sportovní agentury.

  Jaroslav Nesvadba,  
referent výstavby a ÚP

Odpadové hospodářství a životní prostředí

Obec různými způsoby pod-
poruje třídění odpadu, přes-
to neklesá celková produkce 
směsného komunálního odpa-
du dostatečně podle zákona. 
Závěrem roku proto obec pla-
tila vyšší skládkovací poplatek 
1 250 Kč, který tvoří podstatnou 
část ceny za tunu odpadu ulože-
ného na skládku v Rapotíně.

Občané v roce 2024 vyprodukovali 164  kg  
SKO a  24  kg objemného odpadu 
na obyvatele. Vytřídili 205  kg tříděného 
odpadu na  obyvatele za  rok. Výsled-
ky jsou lepší, než na  běžného občana 
prozradí čísla za  celou republiku, jen-
že na  cíle stanové zákonem hodnoty 
nestačí. Do  produkce odpadu spadá 
odpad z Velkých Losin, Bukovic, Marší-
kova i Žárově. Samozřejmě také odpad 
od  chatařů, turistů nebo podnikatelů 
nebo z černých skládek. Zákon přidělil 
každé obci maximální množství ulože-

ného odpadu na skládku 170  kg na oby-
vatele, tudíž proto byl na  konci roku 
skládkovací poplatek vyšší (z  500 Kč  
na 1 250  Kč za tunu).

MÍSTNÍ POPLATEK  
ZŮSTÁVÁ 950  KČ

Slevy na  poplatku jsou přidělovány 
na základě systému MESOH, který hod-
notí poměr a celkové množství tříděné-
ho a  směsného komunálního odpadu 
na  poplatníka za  rok. Hodnota 1 EKO 
bodu je 8  Kč a  maximální možná sleva 
je 70  % z poplatku, to znamená popla-
tek 285  Kč za  rok. Průměrný poplatek 
se snížil na 777  Kč na poplatníka, to vy-
povídá o mírném zlepšení občanů v zis-
ku EKO bodů. Bohužel výsledky nejsou 
natolik výrazné, aby ovlivnili celkovou 
produkci odpadu obce. Obecně závaz-
ná vyhláška umožňuje poplatek spla-
tit ve  dvou splátkách do  30. 4. a  30. 9.  
anebo jednorázově se splatností v záři-
jovém termínu.

OBECNĚ ZÁVAZNÁ  
VYHLÁŠKA A TŘÍDĚNÍ  
ODPADU

S ohledem na zákonem dané povinnosti 
obce bude letošní rok přísnější. Sběr ob-
jemného odpadu se bude nést ve stejném 
duchu jako na  podzim, to znamená že 
na  místě určeném ke  sběru bude nutné 
objemný odpad vytřídit. Stále je možné 
uložení objemného odpadu do sběrného 
dvora v Rapotíně a limit pro rok 2025 činí 
do 500 kg na poplatníka za rok. U míst-
ních podnikatelů budou i nadále probíhat 
kontroly s cílem prověřit, zda využívají 
obecní systém na základě řádně uzavře-
né smlouvy.Zájem občanů o komposté-
ry a barevné popelnice na třídění plastu 
a papíru napovídá o ochotě třídit. 

Doufáme, že se podpora systému třídění 
a předcházení vzniku odpadu projeví už 
v letošním roce.
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SVOZ ODPADŮ KAŽDÝ ROK ZDRAŽUJE,  
ALE POPLATEK ZŮSTÁVÁ STEJNÝ
V loňském roce dosáhly celkové výdaje na sběr, svoz a likvidaci odpadů 
výše 3 321 407  Kč. Výrazný rozdíl ve výdajích oproti roku 2023 je způ-
soben především změnou sazby DPH z  15 % na  21 %. Částku dále ovliv-
nila větší produkce odpadu. Celkové příjmy za  loňský rok představova-
ly 2 771 319  Kč, z  toho na místních poplatcích za odpady bylo vybráno 
2 006 865  Kč. Další příjmy ve výši asi 764 404  Kč plynou od smluvně zapo-
jených podnikatelů, z odměn za třídění odpadu od společnosti EKO-KOM, 
a. s., a z kolektivních systémů zpětného odběru výrobků s ukončenou ži-
votností (např. elektrospotřebičů). Rozdíl mezi příjmy a výdaji je financo-
ván z obecního rozpočtu.

KONTROLA EVIDENCE  
POPELNIC Z DOTACE

Žádáme občany, aby ve  svých odpadových 
účtech zkontrolovali nově zaevidované nádoby 
na odpady z dotace. Evidenční číslo popelnice, 
např. VLOS10003216, barva a  objem nádoby 
se musí shodovat se skutečným stavem a údaji 
ve  smlouvě o  výpůjčce. Žádosti o  opravy pro-
sím obratem nahlaste Monice Semerádové  
(tel.: 724 184 301, e-mail: semeradova@losiny.cz).
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Obec se při svozu odpadu 
zbarví žlutě a modře

V  lednu proběhla distribuce popelnic 
na  plasty a  na  papír. Zájemci si domů 
odvezli žluté a  modré popelnice, kte-
ré podpoří třídění komunálního odpa-
du. Tento projekt je spolufinancován  
Evropskou unií.

Obec Velké Losiny pořídila téměř 500 kusů po-
pelnic za  598  321  Kč. Barevné popelnice o  ob-
jemu 120 l nebo 240  l jsou ze 70  % financovány 
z  dotačního programu OPŽP 2021–2027. Téměř 
500 popelnic od ledna slouží pro lepší a pohodl-
nější třídění občanům. Pro třídění odpadů přímo 
v  domácnosti můžeme využít tašky z  nabídky 
společnosti EKO-KOM. Tašky na tříděný odpad je 
možné vyzvednout na obecním úřadě. Nejvíce tří-
děných odpadů představují obaly z potravin a ná-
pojů. Vytřídíme průměrně 23,5  kg plastů a 15,6  
kg papíru na obyvatele. Plasty i papír putují do tří-
dící linky v Rapotíně, kde se třídí podle materiálu 
a dále využívají jako druhotná surovina k recyklaci.

Svoz tříděného odpadu od domu probíhá od léta 
2020, a mnozí občané si již koupili vlastní barev-
né popelnice. Zastupitelé přesto podpořili nákup 
popelnic pro občany, kteří barevné popelnice buď 
neměli, anebo používali pytle, které jim poskytla 
obec. Cílem projektu je vyšší komfort při třídění 
v  domácnostech, při svozu odpadu, a  především 
snížení produkce směsného komunálního odpadu

  Monika Semerádová, referent ŽP a OH

Přehled výdajů dle kategorií odpadu v roce 2024

počet poplatníků (osoby s trvalým  
pobytem a vlastníci nemovitostí) 2 794

celkem 
v tunách

částka v Kč

Papír 40,89 171 931  Kč

Plasty 59,00 531 644  Kč

Sklo 47,48 78 933  Kč

Tetrapaky (kompozitní obaly) 1,10 1 351  Kč

Kovy 8,19 19 687  Kč

BIO (biologicky rozložitelný odpad) 278,12 467 368  Kč

Směsný komunální odpad 418,16 1 484 578  Kč

Objemný komunální odpad 62,04 178 350  Kč

Dřevo 77,96 169 797  Kč

Jiný bio. nerozložitelný odpad 14,73 31 209  Kč

Nebezpečný odpad 1,66 58 690  Kč

Stavební odpad obsahující azbest (eter-
nit)

14,87 40 860  Kč

Stavební odpad 16,21 25 001  Kč

Jedlé oleje a tuky 0,58 0  Kč

Gastroodpad 9,82 62 008  Kč

Celkem 1 050,81 3 321 407  Kč

SEJDE Z OČÍ, SEJDE Z MYSLI?
V roce 2025 vstupují v platnost „třídící cíle“ ze zákona o odpadech, kte-
ré ukládají obcím zajištění vytřídění 60  % komunálních odpadů. V loň-
ském roce obec Velké Losiny „vytřídila“ pouhých 51  %. Přesto je důležité 
si uvědomit, že třídění odpadu není podstatné pouze pro obec nebo pro 
naši peněženku. Prostor na skládce není neomezený a náš odpad nezmizí 
z povrchu zemského pouze proto, že ho zahodíme do popelnice a pope-
láři její obsah odvezou. Děkujeme, že třídíte. Děkujeme, že předcházíte 
vzniku odpadu.
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Všem výše jmenovaným přejeme hodně spokojenosti, štěstí a zdraví do dalších let.

Ladislav Šafář • Pavlína Pluhaříková • Jiří Koss • Jindřich Pastva • Iveta Frolová 
Tomáš Kareš • Lenka Kopačková • Lada Nováková • Marcela Kopřivová • Elfrieda Konečná 

Drahomíra Šišmová • Jan Orel • Draga Kolmanová

Markéta Dražná • Eva Lauterbachová • Květoslava Liďáková • Pavel Žídek • Jarmila Závodná

Jiřina Hochová • Marie Kolářová • Jana Kocmanová • Anna Pospíšilová • Hana Mlčůchová

Bohumila Grmelová • Jaromír Starý • Ludmila Dvořáková

Blahopřejeme

 Jana Kocmanová, předsedkyně KPOZ • Jana Fialová, starostka obce 
• Karel Minařík, místostarosta obce

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V MĚSÍCI  
BŘEZNU TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:3.

ŽIVOTNÍ JUBILEUM OSLAVÍ V MĚSÍCI  
DUBNU TITO NAŠI SPOLUOBČANÉ:4.

Každoročně v  předvánočním 
čase navštěvují starostka obce 
a členky KPOZ naše spoluobča-
ny, kteří jsou umístěni v domo-
vech pro seniory. 

Výprava z Velkých Losin vyjela na ohlá-
šenou návštěvu v úterý 17. 12. do okol-
ních obcí. Starostka Jana Fialová, matri-
kářka Veronika Millerová a předsedkyně 
KPOZ Jana Kocmanová předaly vánoční 
dárkové balíčky a obecní kalendáře pěti 
našim občanům v Diakonii CČE Sobotín, 
dvěma občanům v Domově s pečovatel-
skou službou v Rapotíně a pěti v Domo-
vě důchodců U sanatoria v Šumperku.

Setkání probíhala v milém a přátelském 
duchu. Někdo se ptal na  své známé 
a sousedy, jiní na dění v obci, někdo se 
pochlubil čerstvě upečeným cukrovím. 
Starostka i  členky KPOZ všem navští-
veným spoluobčanům popřály krásné, 
v klidu prožité Vánoce, a do nového roku 
především pevné zdraví, štěstí, spokoje-
nost a radost z každého prožitého dne.

Vánoční návštěvy našich seniorů
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Stalo se již tradicí, že KPOZ 
pořádá v  předvánočním čase 
zájezd na  vánoční trhy. Letos 
jsme se vypravili s velkým oče-
káváním do Brna. 

V  úterý 10. 12. se autobus Zdeňka Ku-
bíčka s  49 cestujícími rozjel do  obce 
Otinoves. Obec leží přibližně v polovině 
spojnice mezi Prostějovem a Blanskem. 
V mlékárně Otinoves, která je pokračo-
vatelem 80ti leté tradice mlékárenství 
na  Drahanské vrchovině, jsme si na-
koupili různé mlékárenské produkty. 
Po  uspokojení všech nakupujících jsme 
se vydali do  Křtin. Je známé marián-
skými poutěmi ke  kamenné skulptuře 
Madony, která vznikla okolo roku 1430. 
Kostel Jména Panny Marie je barokní 

kostel vybudovaný během první polo-
viny 18. století podle návrhu architekta 
Jana Blažeje Santiniho-Aichela. Kronikář 
městečka Křtin poutavě vyprávěl pří-
tomným vše od první zmínky o Křtinách 
až po současnost.

V restauraci U Farlíků jsme si pochutna-
li na výborném obědě a v dobré náladě 
jsme vyrazili dál. Brněnské vánoční trhy 
probíhaly na  několika místech – Zelený 
trh, Náměstí Svobody, Moravské náměstí, 
Dominikánské náměstí, na nádvoří Staré 
radnice atd. Zájemci o  dobré pití mohli 
ochutnat Zelňáček, Brňáček, Moraváček, 
Lomcovák, Wozembouch, originální me-
dovinu „Elisa“, Čapunč, originální Horká 
hruška atd. K  jídlu si mohli dát pikantní 
fazolovou polévku, pšeničnou placku pl-
něnou kuřecím masem, kapří hranolky, 

Čapí guláš, americkou vánoční palačin-
ku nebo grilovaná žebírka. Kromě ručně 
malovaných vánočních ozdob, pletené-
ho zboží, výrobků z keramiky nebo dře-
va, bylo možné zakoupit různé uzenář-
ské výrobky a včelí produkty.

Vánoční zájezd se vydařil a unavení účast-
níci se večer vrátili do svých domovů.

  Jana Kocmanová,  
předsedkyně KPOZ

Vánoční Brno okouzlilo účastníky zájezdu

Vzpomínka na  
Jaromíra Adámka

Na konci listopadu nás zasáhla zpráva o úmrtí Jaromíra Adámka ze Žárové. 

Jaromír Adámek byl celý život aktívní v obecním dění, pracoval od mládí v Místním 
národním výboru Žárová, později Občanském výboru Žárová. Podílel se na budování 
nového kulturního domu, kde téměř denně pomáhal Františku Kubíčkovi, který stavěl 
od základů celou přístavbu kulturního domu. Později v 70. letech aktivně pomáhal se 
stavbou obchodu, kde dlouho prodávala jeho matka Marie Adámková. Od roku 1957 
byl členem Československého svazu požární ochrany, později Svazu požární ochrany 
ČSSR, soutěžil za družstvo Žárové, kde se rovněž aktivně zapojoval do společenského 
života.

Pomáhal v obci, kde bylo potřeba a učil tomu své sourozence a později i své dvě dcery.

Závěr jeho života byl těžký, byl dlouhodobě nemocný a  těžko pohyblivý. Přesto se 
vždy zajímal o dění v obci. Děkujeme za jeho celoživotní práci v obci Žárová.

  Marie Kantorková, kronikářka
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1. ZÁMEK RÁJEC JESTŘEBÍ 
– VÝSTAVA KAMÉLIÍ,  
EXKURZE PIVOVARU  
ČERNÁ HORA 

Termín: úterý 11. 3. 2025  
Přihlášky: v Informačním centru Velké 
Losiny od 3. 2. 2025 
Příspěvek na dopravu: 100  Kč 
Autobus bude odjíždět v 7:00 hod  
od školy a 7:05 od hotelu Istria

2. KVĚTINOVÝ FESTIVAL 
OTMUCHÓW  

52. ročník Léto květin. 
Termín zájezdu bude včas upřesněn. 
Přihlášky: v Informačním centru  
Velké Losiny 
Příspěvek na dopravu: 100  Kč

3. BABIČKO, JEDEME  
NA VÝLET!

Zájezd pro prarodiče  
s dětmi – DinoPark Vyškov

Termín: sobota 7. 6. 2025 
Přihlášky: od 5. 5. 2025 v Informačním 
centrum Velké Losiny 
Příspěvek na dopravu: 100  Kč / dospě-
lá osoba 
Vstupné: 210  Kč 
Odjezd autobusu v 7:30 hod. od školy,  
v 7:35 hod. od hotelu Istria

4. KRAKOW – SOLNÉ DOLY 
WIELICZKA
Návštěva solných dolů v délce asi  
3 hodiny s průvodcem. Pak přejezd  
do Krakowa..

Termín: úterý 5. 8. 2025 
Přihlášky: od 1. 7. 2025 v Informačním 
centru Velké Losiny 
Cena: 500  Kč/ občan Velkých Losin; 
990  Kč/ ostatní 
Vstupné do dolů: cca 102 Zl 
Pojištění: 52  Kč/ osoba 
Čas odjezdu: bude včas upřesněn. 

5. LETECKÝ ZÁJEZD  
ALBÁNIE
Přesný termín, cena, destinace a další  
pokyny budou včas upřesněny  
a zveřejněny.

6. TERMÁLNÍ LÁZNĚ

Přesný termín, cena, destinace  
a další pokyny budou včas upřesněny  
a zveřejněny.

7. VÁNOČNÍ ZÁJEZD 
DO ZNOJMA S PŘEJEZDEM  
DO RAKOUSKA  
BÜKFÜRDŐ MAĎARSKO

Přesný termín, cena, destinace a další po-
kyny budou včas upřesněny a zveřejněny.

Uvedené termíny jednotlivých akcí se 
mohou během roku měnit.

 Jana Kocmanová,  
předsedkyně KPOZ

Cestování s komisí pro občanské záležitosti v letošním roce
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Kino během roku nabízí pestrý program

Návštěva velkolosinského kina nabízí jedinečný retro zážitek. Pů-
vodní zařízení biografu z minulého století, téměř domácí atmo-
sféra a  široká nabídka kulturních akcí tvoří z  Kina Velké Losiny 
oblíbený cíl místních, lázeňských hostů i turistů.

Jen filmových projekcí se účastnilo 
1 724 diváků. V uplynutém roce losinské 
kino nabídlo více než 70 filmů různých 
žánrů. Nejvíce diváků dalo svou přízeň 
české produkci a  největší návštěvnost 
měli filmy Zahradníkův rok, Zápisník al-
koholičky a Vlny. Největší počet malých 
i velkých diváků shlédl dětské filmy Tro-
llové 3, Já padouch 4 a Mezi živly. Kino 
během školního roku pravidelně každý 
měsíc navštěvují nejmenší diváci z  ma-
teřských školek a speciální projekce vy-
užívají i  základní školy z  Velkých Losin 
a z Loučné nad Desnou. 

Kino využívá i naše knihovna pro autor-
ská čtení. Návštěvníci si tak loni v  kině 
mohli poslechnout čtení z knih spisova-
telů Františka Osladila, Pavla Šuby nebo 
Anny Strnadové. Kromě literatury kino 
nabídlo různorodé přednášky se zají-
mavými hosty, například o domácí péči 
s  Mirkou Müllerovou, povídání o  čaro-

dějnických procesích s  Jaroslavem Če-
churou nebo o  cestování po  světě tuk 
tukem s Tomíkem na cestách. Zcela uni-
kátní přednáškou pak byla beseda nad 
historkami naučné stezky, kterou připra-
vila komise životního prostředí. 

Prostory kina dále hostí různá veřejná 
projednávání ze strany obecního úřadu, 
například prezentace strategie cestovní-
ho ruchu, změn územního plánu nebo 
bytové studie.

Pronájem kina pro soukromé akce 
využilo loni deset zájemců. Obvykle se 
jedná o větší skupiny přátel, kteří si pro-
mítají filmy různých žánrů dle vlastního 
výběru a nepřejí si být vyrušovány ostat-
ními diváky.

Malých kin je v  Jeseníkách už jen pár. 
Mnohdy nemohou konkurovat velkým 
kinosálům a jejich provoz je z velké míry 

dotován z rozpočtů samospráv, které je 
provozují. Některá kina nabízí zajímavé 
filmové festivaly, například Kino Sněžník 
ve Starém Městě a kino Mír 70 v Krnově. 
Návštěva kina je audiovizuálním a  kul-
turním zážitkem, kterému se sledová-
ní filmů v  televizi nevyrovná. Vážíme si 
všech diváků, kteří kinům zachovávají 
přízeň a podporují je svou návštěvou. 

  Monika Semerádová,  
referent ŽP a OH

Vánoční čas v Maršíkově a Žárové

V pátek 6. 12., kdy se na nebi začaly ob-
jevovat první hvězdy, prošel Maršíkovem 
Mikuláš se svou družinou. Děti ho s nad-
šením vítaly, zpívaly mu písničky a  do-
konce mu předváděly své nejrůznější 
umělecké dovednosti. Jiné děti skrývaly 
slzičky. Dopadlo to dobře, přece jen byly 
děti hodné a zasloužili si sladké odměny. 
Poděkování patří maršíkovské kulturní 
komisi, která se každoročně snaží o  to, 
aby do našich domovů přinesla vánoční 
atmosféru a  díky nim jsou děti alespoň 
následujících pár hodin ukázněné. 

SBOR ZPĚVEM PŘIVOLAL 
VÁNOČNÍ KOUZLO

Sobota 14. 12. se nesla ve znamení ad-
ventního koncertu v kostele sv. Michae-
la. Tento malebný dřevěný kostelík, oz-
dobený vánočními dekoracemi, se pro 
tu příležitost proměnil v  místo, kde se 
snoubila hudba s  vánoční atmosférou. 
Vystoupil loučenský sbor Taptýda. Kaž-
dá píseň, kterou sbor zazpíval, byla jako 
malý dárek, který nás přenášel do doby 

klidu, pohody a naděje. Po koncertě se 
téměř všichni přesunuli ke  stánku se 
svařákem a punčem u kulturního domu, 
který připravil SDH Maršíkov. Děkujeme 
firmě VHS Kubíček a.s. za  poskytnutí 
sponzorského daru na tuto akci.

KONCERT S VŮNÍ  
SVAŘENÉHO VÍNA

V  kostele sv. Martina v  Žárové se mezi 
svátky konal krásný vánoční koncert. 
Tato událost se stala jedním z  vrcholů 
svátečního období, na který se těšili jak 
místní obyvatelé, tak i návštěvníci. Tóny 
hudby skupiny Haleluja Band, která je 
známá svým adventním repertoárem, 
se rozezněly v  srdci Žárové. Za organi-
zaci tak skvělého odpoledne a za chutné 
občerstvení patří velký dík členům SDH 
Žárová. Jejich úsilí a  organizace této 
akce přináší vánoční náladu a připomíná 
nám, že kouzlo Vánoc tkví nejen ve dár-
cích, ale především ve společenství, lás-
ce a  radosti, kterou sdílíme. V  dnešním 
uspěchaném světě je důležité si najít čas 

na  to, abychom se sešli s  přáteli, rodi-
nou a sousedy a společně oslavili kouzlo 
Vánoc. V Žárové i v Maršíkově jsme měli 
to štěstí, že jsme mohli zažít tuto jedi-
nečnou atmosféru, kde se spojily hudba, 
tradice a přátelství.

 Dorota Jankovičová



VELKOLOSINSKÉ PRAMENYKULTURA A CESTOVNÍ RUCH

18

VII. Obecní ples se vydařil nad očekávání

Už od prvních okamžiků bylo jasné, že atmosféra bude nezapomenutelná. Nazdobený sál přivítal první usmívající se hosty v ele-
gantních šatech a oblecích, kteří se těšili na večer plný zábavy a tance. Nechyběl přípitek na přivítanou ani oblíbená čokoládová 
fontána. Kapela Frontmen se širokým repertoárem známých písní po celý večer lákala hosty na parket, kde jsme zažili skvělou 
taneční zábavu. O občerstvení se postarala skvělá parta z TJ Sokol Velké Losiny.

Jedním z vrcholů večera bylo bezesporu vystoupení burlesek, které divákům poskytlo jedinečné a okouzlující představení. Tyto 
talentované umělkyně dokázaly strhnout pozornost všech přítomných svými vtipnými a zároveň elegantními čísly.

Dalším skvělým momentem bylo losování darů v tombole. Každý mohl vyhrát něco zajímavého a hodnotného, a tak se napětí 
a očekávání během losování stávalo téměř hmatatelným. Ať už to byly poukázky na zajímavé zážitky nebo místní produkty, po-
pelnice, praktické dárky do domácnosti… zkrátka každý výherce si odnášel domů něco speciálního. Proto bychom rádi vyjádřili 
velké poděkování našim sponzorům, kteří štědře přispěli ke konání celého večera.

Na závěr se tak plný sál rozloučil s úsměvem a nadějí, že se sejdeme za rok znovu a opět si společně užijeme náš obecní ples.
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SPONZOŘI > Jaroslav Lakomý, Jutherm s.r.o., Isola Powetekk s.r.o., Pavel Volek, Jiří Musil, TERRA – POZEMKOVÉ ÚPRAVY s.r.o., Artory 
Consulting s.r.o., ŠPVS a.s., Sempra Praha a.s., Ing. Jana Mikisková, Bc. Kateřina Dajčarová, Renata Plášková – pedikúra, Informační centrum 
Velké Losiny, Zde Kup - Bohdan Dražný, Tespo – topenářské centrum s.r.o., Vinotéka Lahvinka Velké Losiny, Ruční papírna Velké Losiny, Des-
ná a. s., Jídelna Škorpilovi Velké Losiny, Grafotyp s. r. o., Vrabec a Vrabec s.r.o., Eltodo a.s., Sart stavby a rekonstrukce a.s., Kubíček VHS s.r.o., 
Nákupní centrum Lukáš Hetmánek, Nákupní centrum Dana Hetmánková, Fast Integration s. r. o., OTTLENS optik, manželé Ottovi, Nava sport 
Robert Navařík, Penzion Fialka Jana Fialová, Texpa Pavlasová s.r.o., DEK a.s., Radomír Dvořák – AquariusD, Václav Kalbáč, Automotocentrum Jiří 
Urbánek, Leona Pekařová, Jitka a Petr Rosákovi, Irea s.r.o., Astra Office Šumperk, Macte s.r.o., K-Technik s.r.o., RM Boheemia caffe s.r.o., Zámecká 
kavárna – F. Hetmánek, Krámek - Dobré jídlo z Losin, SDH Velké Losiny, Cukrárna Opatia, Strabag a. s., Jiří Mika & Zdeněk Tomášek, Los Karlos 
s.r.o., Květiny Lenka Velké Losiny, ZT Gronych – zahradní technika, Monika Sulasová, Daniel Krobot, Karel Brunec, Kotraš Ondřej, zahradnictví, 
Rostislav Jankovič, MLASK - makronky s láskou, Roadmedic s. r. o., Pivovar Zlosin, TJ Sokol Velké Losiny, EFG Waste logistic s.r.o., Bílý králíček, 
Velkolosinské pralinka J. Kašparová, Ptáček koupelny, UPOL, filosofická fakulta, katedra psychologie, Rozmanitost, Royal Spa, Myslivecké sdru-
žení Velké Losiny, Okay elektro - Tomáš Vavrys, Recovera Využití zdrojů a.s.

 Redakční rada
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Rok 2024 přinesl knihovně nejen spous-
tu nových knih, ale i nové výzvy, nápa-
dy a setkání. Knihovna byla místem, kde 
jsme se nejen vzdělávali, ale i  společ-
ně sdíleli zážitky, diskutovali o  knihách 
a  objevovali nové světy. Různorodost 
našich akcí i široká nabídka výpůjček od-
rážely pestrost naší komunity. Pojďte se 
podívat na to, co všechno jsme za tento 
rok společně prožili.

KNIHY V HLAVNÍ ROLI:  
REKORDNÍ VÝPŮJČKY

Čtenářská vášeň u  nás rozhodně nevy-
hasíná. V  roce 2024 si naši návštěvníci 
vypůjčili celkem 17 314 knih! Největší zá-
jem byl o krásnou literaturu pro dospělé, 

která tvořila více než 12  800 výpůjček. 
Děti se také s nadšením pustily do čtení 
– beletrii si půjčily 1 495krát. Periodik se 
vypůjčilo více než 1 500!

KULTURNÍ UDÁLOSTI: 
KNIHOVNA ŽIJE PŘÍBĚHY

Knihovna byla v  roce 2024 místem, kde 
se příběhy nejen četly, ale také sdíle-
ly a  prožívaly. Celkem jsme uspořáda-
li 58 akcí, na  které přišlo více než 850 
návštěvníků. Jedním z  vrcholů roku byl 
festival Kniha v lázni, který přivedl do Vel-
kých Losin známé spisovatele, jako jsou 
Jáchym Topol, Markéta Pilátová a  Petra 
Procházková. Literární večery na  zahra-
dě knihovny a  v  kině tvořily jedinečnou  

atmosféru, která zůstane v paměti mnoha 
návštěvníků.

Děti si užily hravé akce, jako byl Meziná-
rodní den ledních medvědů s  tvořením 
a  hrami, nebo magickou Noc s  Ander-
senem, kdy přespaly v knihovně a pono-
řily se do  starých řeckých bájí. Jedním 
z  nejkouzelnějších okamžiků roku bylo 
pasování prvňáčků na  čtenáře. Tato za-
hradní slavnost plná smíchu a  zářivých 
očí malých knihomolů se stala nezapo-
menutelnou událostí pro děti i jejich rodi-
če. Senioři zase ocenili trénování pamě-
ti, workshopy, jako Nebojte se 3D tisku, 
a pravidelná setkání v rámci Virtuální uni-
verzity třetího věku.

Co nás čeká dál?
Rok 2025 přinese další vzrušující kapitoly naší knihovny. Můžete se těšit na další ročník oblíbeného festivalu Kniha v lázni, který 
opět přivítá známé autory a nabídne literární zážitky v jedinečném prostředí. V průběhu roku bude také zavedena možnost vý-
půjček audio a e-knih, čímž rozšíříme naše služby.

Pro seniory plánujeme pokračování úspěšného trénování paměti a Virtuální univerzity třetího věku. Mezi novými tématy 
najdete Obklopeni textilem nebo Klenoty barokního sochařství v českých zemích. Chybět nebudou ani autorská čtení, besedy 
pro děti a spousta dalších aktivit, které obohatí kulturní život naší komunity.

Rok 2024 byl plný krásných okamžiků, které jsme mohli sdílet díky vám, našim čtenářům. Vaše nadšení pro knihy, účast na našich 
akcích a podpora nás motivují k dalším nápadům a projektům. Děkujeme vám, že jste s námi, a těšíme se, co společně prožijeme 
v roce 2025!

Rok 2024 v knihovně: Cesta plná příběhů
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Nové knihy

ČESKÁ LITERATURA

Krajčo Babinská, Karin: Čarodějky
Tak jako existuje 
den, existuje i  noc. 
Jako existuje svět-
lo, existuje i  tma. 
Debora a  Táňa jsou 
dvojčata, přesto jsou 
každá úplně jiná. Za-
tímco Táňa je slavná 
zpěvačka a  svůj čas 
tráví na koncertech či v honosném domě 
na kraji velkoměsta, Debora žije ve staré 
chalupě ukryté v lese. Na místě, kde spo-
lu sestry vyrostly a kde ženy jejich rodu 
– léčitelky i  čarodějky – žijí už po  šest 
generací. Tragédie, při níž Debora má-
lem přijde o život, je přinutí postavit se 
temné minulosti i svým vlastním stínům. 
Protože tak jako existuje den, existuje 
i noc. Jako existuje světlo, existuje i tma.

Lucuk, Vít: Navzdory osudu
Kniha obsahuje vzpomínky třiapadesáti 
pamětníků ze severní Moravy z  obdo-
bí 2. světové války, sovětské okupace, 
komunismu… Jde o  jedinečné lidské 
osudy, je to kniha o zapomenutých hr-
dinech, o  lidech, kteří se báli, nacházeli 
a  ztráceli sílu, obětovali se za  to, co si 
dnes tolik užíváme - svobodu. Příběhy 
vychází z  autentic-
kých výpovědí pa-
mětníků, které na-
vazují na  projekt 
občanského sdruže-
ní Post Bellum. Kni-
ha obsahuje bohatý 
fotodokumentační 
materiál.

Moravec, Martin: Adam Dolník:  
Svět elitního vyjednavače
Vítejte v  nejtemněj-
ších zákoutích zlo-
činu. Na  místech, 
kde se unáší, vy-
hrožuje a  požaduje 
výkupné. Provede 
vás jimi Adam Dol-
ník, který jako jeden 
z  mála lidí na  světě 
vyjednává s  únosci, 
vyděrači, piráty i  teroristy. Ze zajetí už 
dostal desítky rukojmích a  při jeho vy-
právění mrazí. O vyjednavačích se toho 
moc neví. A málokdo tuší, že mezi těmi 

nejlepšími je i  Čech. Když mu zazvo-
ní telefon, má jen pár minut na  to, aby 
se sbalil a  odletěl do  Nigérie, Pákistá-
nu, na Haiti… Jak se k takové práci do-
stal? Co všechno při ní zažil? Spoustu 
emocí, napětí a  dramatických příběhů. 

Strnadová, Anna: Komedie  
s Báthoryčkou
V  knize výmluvně 
nazvané Komedie 
s  Báthoryčkou roz-
víjí autorka skuteč-
ný příběh falešných 
filmařů. V  roce 1961 
přijeli do Čachtic Emil 
Baniek a  Ladislav Fa-
bius, aby tady fiktivně 
natočili film podle ro-
mánu J. Nižňánského Báthoryčka. Oba 
podvodníci tak mohli rozjet recesi, jak 
později nazvali své počínání, a  zneu-
žít pohostinnosti obyvatel, využit jejich 
naivního nadšení, že mohou ve  filmu 
účinkovat místní ochotníci i  vesničané, 
děvčata podlehla kouzlu obdivovaných 
protagonistů. A. Strnadová ztvárnila ži-
vot místních obyvatel i  milostný vztah 
Jolany, hlavní představitelky Báthoryčky, 
s  cynickým L. Fabiem. Závěrečné finále 
se zvrtne v  smutnou prohru všech ak-
térů děje. Soudní jednání je pak tečkou 
za tragikomickým příběhem.

Vondruška, Vlastimil: Lucemburská 
epopej III., Slavná léta (1348–1355)
Třetí díl začíná Kar-
lovým bojem o  ko-
runu římského 
krále po Ludvíku Ba-
vorovi, ale také hle-
dáním nové nevěsty 
po  smrti milované 
ženy Blanky. Karel 
se mění v  rozhod-
ného a  nemilosrdného vládce, který je 
ochoten volit jakoukoli cestu, aby dosáhl 
svého. Z Prahy se stává centrum římské 
říše a tomu odpovídá lesk, který jí Karel 
dává, ovšem za  cenu nákladné politiky 
a ústupků domácí šlechtě i církvi. A stej-
ně musí jednat i  v  německých zemích. 
Román končí vydáním Zlaté buly pro říši, 
díky níž Karel upevňuje svou císařskou 
moc. S  jeho osudy se prolíná postupný 
úpadek moci pánů z  Landštejna, neboť 
stárnoucí Vilém není schopen odolat 
intrikám všech svých urozených příbuz-
ných a synové mu v tom nejsou schopni 
pomoci...

ROMANTIKA

Caplin, Julie: Hospůdka v Praze
Anna získala vytou-
žené místo stážistky 
v  pražském pivova-
ru a  nemůže se do-
čkat, až se začne učit 
od  skutečných mi-
strů v  oboru. Něko-
lik měsíců v  samém 
srdci Evropy, ochut-
návky vyhlášené kuchyně a  nejlepšího 
piva na světě, to zní jako sen. Ovšem jen 
do chvíle, než zjistí, kdo je druhý stážista 
a její nový spolubydlící – Leonardo, kte-
rého roky neviděla a  doufala, že to tak 
i  zůstane. Bude mít kouzlo Prahy tako-
vou moc, že je znovu svede dohromady?

Jacobs, Anne: Krámek na vsi: Kde 
cesta začíná
Rok 1924. Dingal-
bach na  úpatí Tau-
nusu. Marta Halle-
rová zde vede malý 
vesnický krám, kde 
lidé nakupují, do-
zvídají se novinky 
a  nalézají pomoc 
ve  všech životních 
situacích. Dcery po-
máhají matce, jak se jen dá. Ale Frieda, 
prostřední ze tří, má veliký sen: vzala si 
do hlavy, že se stane herečkou. Octne se 
tak ve střetu nejen s venkovskou tradicí, 
ale musí odstranit z cesty i řadu dalších 
překážek…

FANTASY

Yarros, Rebecca: Železný plamen
Všichni, včetně Vio-
let samotné, oče-
kávali, že během 
prvního ročníku 
na  Basgiathské vá-
lečné akademii ze-
mře. Přežila, ale 
skutečný výcvik – 
brutální a  extrémně 
vyčerpávající – je teprve před ní. A spolu 
s ním i výzva v osobě nového zástupce 
velitele, který si dal jediný cíl – ukázat jí, 
jak vypadá absolutní bezmoc. Violet se 
už naučila, že odhodlání přežít a odva-
ha měnit pravidla dokážou mnohé. Bude 
to ale stačit, když ví, že Basgiath ukrývá 
prastaré tajemství, které může všechny 
a všechno zničit?

 Karolína Machusová, knihovnice
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Návštěvnost TIC v roce 2024: Stabilní růst a silná letní sezóna

Rok 2024 přinesl Turistickému informačnímu centru úspěchy, především díky rekordní návštěvnosti v  létě. Celkově centrum 
zaznamenalo meziroční růst, přičemž největší zájem byl tradičně v červenci (4 198 návštěvníků) a srpnu (4 315 návštěvníků).

HLAVNÍ BODY ROKU 2024

Letní sezóna > Červenec a srpen byly nejsilnější, přičemž převažovali návštěvníci z ČR. Zahraniční turisté tvořili malou, ale sta-
bilní část.

Zimní měsíce > Nejklidnějším obdobím byl leden a únor s návštěvností kolem 1 000–1 600 osob.

Podzim > Září až listopad přineslo stabilní hodnoty kolem 1 400–1 700 návštěvníků.

Povodně, které zasáhly region v měsíci září, bohužel negativně ovlivnily návštěvnost zmíněného měsíce (pokud bereme porov-
nání s minulými roky), ale říjen naopak byl v porovnání lepší.  

Úspěšná sezóna ukazuje, že informační centrum je stále důležitým bodem pro domácí i zahraniční turisty.

 Kolektiv IC 

Pyžamový volejbalový  
turnaj

I mezi vánočními svátky se v Areálu zdraví sportova-
lo. V  sobotu 28. 12. se konal tradiční Pyžamový vo-
lejbalový turnaj. Turnaje se zúčastnilo celkem 6 týmů 
– Kamion, Sněženky a Machři, Sobotín, Ludvíkov, Lo-
siňáci a Záchranáři. Turnaj vyhrálo družstvo Sněženky 
a Machři, druhý byl Sobotín a třetí se umístilo družstvo 
Ludvíkov.

 Lenka Krňávková
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Rok 2024 byl pro naši jednot-
ku hodně nabitý. Za  celý rok 
jsme vyjížděli k 106 událostem. 
I  když to nebylo vždy snadné, 
pokaždé jsme se snažili odvést 
maximum. Každý zásah je jiný, 
ale všechny mají jedno společ-
né – snahu pomoci tam, kde je 
to nejvíce potřeba. 

Co všechno jsme řešili? Požáry jsme ha-
sili celkem 11krát, k dopravním nehodám 
jsme vyjížděli 9krát a  technická pomoc 
nás zaměstnávala nejvíc. Odstraňovali 
jsme 16 spadlých stromů, 12krát čerpali 
vodu a  11krát zachraňovali osoby nebo 
zvířata. Některé zásahy jsou rychlé, jiné 
trvají hodiny, ale pokaždé si uvědomuje-
me, jak moc je naše práce důležitá. 

Letos jsme se kromě běžných zásahů 
zapojili i do likvidace následků povodní. 
Nejprve jsme pomáhali ve Velkých Losi-
nách a okolních obcích, ale později jsme 
byli povoláni i do vzdálenějších míst, jako 
je Bělá pod Pradědem a Mikulovice, kde 
voda napáchala velké škody. Tyto zásahy 
patří k těm nejnáročnějším – nejen fyzic-
ky, ale i psychicky. Zároveň nám ale uká-
zaly, že jsme schopni zvládnout opravdu 

hodně a že naše práce má smysl. Jsme 
moc rádi, že můžeme být součástí této 
komunity. Když slyšíme slova podpory 
od místních nebo vidíme, že naše práce 
někomu skutečně pomohla, víme, proč 
to všechno děláme. Velké Losiny a jejich 
okolí se na nás mohou spolehnout, a to 
je pro nás největší motivace. 

Na  závěr bychom chtěli poděkovat ne-
jen vám, kteří nás podporujete, ale také 
našim rodinám. Bez jejich pochopení, 

trpělivosti a podpory bychom naši práci 
jen těžko zvládali. Díky vám všem máme 
sílu pokračovat dál. 

Děkujeme za vaši podporu v roce 2024 
a  těšíme se, co přinese rok 2025. Ať 
už nás čeká cokoliv, jsme připraveni  
pomáhat!   

 Za JSDH Velké Losiny  
Dominik Harna

2024

Požár 11
Dopravní nehoda 9
Technická pomoc / ostatní pomoc
Transport pacienta 6
 Záchrana osob AED 4
 Záchrana osob/zvířat 11
Odstranění stromů 16
Čerpání vody 12
Ostatní pomoc 11
Odstranění nebezpečných stavů 12
Obřad OLK - likvidace povodně 4
Únik plynu 1
Planý poplach 3
ZOČ 6

Požár
10%

Dopravní 
nehoda

9%

Transport 
pacienta

6%

Záchrana 
osob AED

4%

Záchrana 
osob/zvířat

10%

Odstranění stromů
15%

Čerpání vody
11%

Ostatní 
pomoc

10%

Odstranění 
nebezpečných 

stavů
11%

Obřad OLK - likvidace 
povodně

4%

Únik plynu
1%

Planý poplach 
3%

ZOČ
6%

DRUH UDÁLOSTÍ 2024

Rok plný zásahů: Velkolosinská jednotka je připravena pomáhat
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Bilancování nad výsledky aneb  
jaký byl rok 2024 pro losinský fotbal

Konec roku vždy provází zhodnocení toho, co nám celý rok přinesl, 
co se podařilo a co méně, kde bychom se z chyb měli poučit. Rok 
2024 bohužel musíme zařadit do těch méně povedených v novo-
dobé historii našeho klubu. V  mužské kategorii máme dva týmy, 
oba po nepodařeném jaru, které provázela spousta zranění a špat-
né tréninkové morálky. Proto naše týmy sestoupili o soutěž níže. 

V případě Áčka to bylo poprvé od roku 
2000, kdy jsme nehráli divizi nebo Kraj-
ský přebor, ale „jen“ I.A třídu. V náš ne-
prospěch mluvila novinka v předpisech, 
tj. v  případě, že nikdo neprojeví zájem 
o postup z dané soutěže (což se nako-
nec stalo), bude muset být rozšířen po-
čet sestupujících o jedno mužstvo a tím 
bylo právě to naše Áčko. 

Béčko, které hraje v Loučné nad Desnou 
jako společné s místním Spartakem, do-
padlo stejně. Hlavně celé jaro zápasilo 
s nedostatkem hráčů a  jedině výpomoc 
z  našeho dorostu pomohla k  dohrání 
soutěže bez sankcí. I když jsme předem 
počítali, že se budou dorostenci postup-
ně adaptovat na mužskou soutěž, aby si 
v  budoucnu ulehčili přechod do  mužů, 
nakonec na  nich ležela tíha odpověd-
nosti za dohrání I.B třídy mužů. Projevilo 
se to i  tím, že výsledky dorostu zůstaly 
za očekáváním. Konečné 11. místo ve 14 
- členné soutěži nemusí být zklamáním. 
Minulou sezonu jsme nemohli obsa-
dit soutěž starších žáků pro nedostatek 
hráčů, což se může negativně projevit 
pro další sezony v kategorii dorostu. 

MLADŠÍ ŽÁCI SE STALI 
NEJÚSPĚŠNĚJŠÍM  
KLUBOVÝM TÝMEM

Konečné 2. místo v  okrese je velkým 
příslibem pro další roky, projevila se 
výborná práce jejich trenéra Dominika 

Glogara. Ve  spolupráci s  rodiči většiny 
dětí dokázal, že je možné dát dohroma-
dy dobře fungující kolektiv dětí, za kte-
rým jsou i sportovní výsledky. K tomu jim 
upřímně gratulujeme. 

U přípravek se evidují jen jednotlivé vý-
sledky. Tabulky se neřeší, takže nemů-
žeme říct jakého umístění dosáhly obě 
přípravky. Výsledkem práce trenérů je, 
že se podařilo zapojit spoustu nových 
dětí. Podílí se i  jejich rodiče. Někteří se 
dokonce účastní i tréninků, takže s dět-
mi jsme získali i nové pomocníky trenérů 
a možná i nové budoucí trenéry.

V  kulturním domě v  Maršíkově již 20. ročník  
Vánočního turnaje v ping pongu. Za účasti celkem 
30 soutěžících, kteří se rozdělili na  registrované  
– 8 účastníků a zbytek byli neregistrovaní soutěží-
cí, mezi nimiž byly i dvě ženy. 

V  kategorii registrovaných zvítězil Honemann V., na  druhém  
místě skončil Honemann P.  a  třetí místo patřilo Šimkovi J.  
Mezi neregistrovanými bral první místo Horký M., za ním skončil  
Gronych R. a  třetí Svozil Z. Vítězové obdrželi hodnotné ceny. 
Velké poděkování za  sponzorské dary patří firmě Kubíček 
VHS s.r.o. a  Obci Velké Losiny. A  samozřejmě děkujeme všem 
účastníkům za  jejich sportovní nasazení a  výkony. Za  rok na   
viděnou!

 Jan Plášek, starosta SDH Maršíkov

Jubilejní 20. roční turnaje  
v ping pongu v Maršíkově
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ÁČKO S NOVÝM  
TRENÉREM SE CHCE  
VRÁTIT DO KRAJSKÉHO 
PŘEBORU

V létě jsme čerpali ze zkušeností z  jara. 
Na  nových základech se začalo budo-
vat mužstvo mužů pro novou soutěž 
I.A třídu, se kterou jsme neměli žádnou 
zkušenost. Přišel nový trenér, náš bývalý 
hráč Petr Strnad. Před několika lety byl 
vyhlášen nejlepším trenérem mládeže 
v ČR, tehdy ještě jako trenér mládeže FK 
Šumperk. Ve spolupráci s ním se podařilo 
získat několik mladých a perspektivních 
hráčů, které právě v Šumperku trénoval. 
Po náročné přípravě a přípravných zápa-
sech se ukázalo, že to byla správná ces-
ta. To potvrdily i první kola v soutěži, kdy 
se nám dařilo. Bohužel přišlo slabší ob-
dobí, kdy jsme získali jediný bod ve třech 
zápasech. 

Závěr podzimu nebyl také úplně stopro-
centní. Podařilo se však udržet 2. místo 
v  soutěži za  suverénem z  Litovle, který 
ztratil body jen za  jednu remízu. Dnes 
máme asi nejmladší tým jak v  soutěži, 
tak i v historii fotbalu v Losinách, takže 
máme příslib do budoucna. Netajíme se 
ambicí vrátit se zpátky do Krajského pře-
boru, protože nedávná minulost fotbalu 
v Losinách si to jistě zaslouží. 

BÉČKO V NOVÉM SLOŽENÍ 
V LOUČNÉ
U Béčka se změnil téměř celý kádr. Od-
chozí se podařilo nahradit novými hráči, 
kteří pochází většinou z řad odchovanců 
Losin a Loučné. K fotbalu vracejí po ně-
kolika letech, kdy se fotbalu z  různých 
důvodů nevěnovali. Veškerou zodpo-
vědnost za Béčko si převzala Loučná.

DOROST HRAJE  
KRAJSKOU SOUTĚŽ JAKO  
JEDINÝ TÝM Z NAŠEHO 
OKRESU
Podzimní výsledky byly vcelku dobré. 
V  jedenáctičlenné skupině jsou na  6. 
místě, ale mají odložený zápas s bezna-
dějně poslední Českou Vsí, která ne-
mohla hrát kvůli povodním (dohrávka 
bude 16. 3. 2025). V případě očekávané 
výhry by se posunuli na 3. místo. 

PO VYNECHANÉ SEZONĚ 
SE VRACÍ STARŠÍ ŽÁCI
Po  jedné sezoně máme opět přihlášeny 
starší žáky, kam se posunuli loňští mladší 
žáci a  spojili jsme je s  odhlášenými žáky 
z Petrova. Jejich umístění ve středu tabul-
ky je solidní s ohledem na  roční absenci 
této kategorie v  soutěžích. Potřebujeme 
obsadit všechny mládežnické kategorie 
z důvodu návaznosti v příštích letech. 

MLADŠÍ ŽÁCI SE ŘADÍ 
DO STŘEDNÍ VÝKONNOSTÍ 
SKUPINY

U mladších žáků se projevilo to, že větší 
část hráčů přešla o  kategorii výše. Po-
dařilo se doplnit hráče z  přípravky, což 
bude nějakou dobu trvat, než se výkon-
nost ustálí na loňské úrovni. Přesto se při 
rozdělování do skupin zařadili do střední 
výkonnostní skupiny a na jaře mají před-
poklady dalšího výkonnostního růstu. 

PŘÍPRAVKY SE STÁLE TĚŠÍ 
VELKÉMU ZÁJMU DĚTÍ

Nemůžeme zapomenout na  přípravky, 
kde musíme více přihlížet na  kvantitu 
a  teprve z  té očekávat, že vyjde nějaká 
kvalita, která bude budoucností losin-
ského fotbalu. V  dnešní době, kdy se 
celkově potýkáme s  nedostatkem hrá-
čů i u těch nejmenších dětí, musíme být 
spokojeni s  tím, že právě u  přípravek 
máme velký zájem. Kdo přijde na hřiště 
v době tréninku přípravek, uvidí plné hři-
ště dětí. Ten pohled musí u srdce zahřát 
každého, kdo to myslí s rozvojem fotba-
lu v Losinách dobře.

 Milan Grézl, sekretář FO TJ Sokol 
 Karel Minařík, předseda TJ Sokol 

Velké Losiny z. s.

AKTUÁLNÍ SLOŽENÍ VÝBORU TJ
 
Předseda TJ: Karel Minařík 
Členové VV TJ: Radek Svedek, Milan Grézl, Petr Pořízka, Petr 
Bláha, Jiří Berka 
Revizní orgán TJ: Vladimír Bureš, Milan Havlíček, Eduard 
Novotný 

FOTBALOVÝ ODDÍL TJ SOKOL VELKÉ LOSINY
 
Předseda: Radek Svedek 
Sekretář: Milan Grézl 
Správce areálu: Vlastimil Starý 
Úklid: Martina Berková 
Účetní: Bc. Květoslava Minaříková 
Poradce a šéftrenér mládeže: Petr Strnad 
Trenér brankářů: Tomáš Věneček

TJ Sokol Velké Losiny z. s. má celkem 268 členů.

Kopaná: 197 členů dětí, mládeže, mužů a seniorů nad 70 let.

SEZNAM ODDÍLŮ:

•	Mladší přípravka: trenéři Marek Židek, Radek Svedek,  
Dominik Hatala, Roman Miller 

•	Starší přípravka: trenér Jiří Mika, Petr Navrátil,  
Vladimír Bureš

•	Mladší žáci: trenér Glogar Dominik, Ondřej Žejdlík

•	Starší žáci: trenér Miroslav Ševčík, Luboš Václavek

•	Dorost: trenéři Navrátil Petr, Milan Kopecký

•	Muži B: trenér Milan Žejdlík

•	Muži A: trenér Petr Strnad, Tomáš Věneček tréninky

•	Starší páni: již po dobu dlouhých 56 let se schází každé 
úterý a pátek až 32 bývalých fotbalistů, kteří si zahrají 
fotbálek a potom spolu posedí v klubovně Sokolu Velké 
Losiny. Starší kategorie šedesát plus se schází v tělocvič-
ně ZŠ každý pátek, kde spolu hrají nohejbal. Díky těmto 
nadšencům, které zdobí mnoho brigádnických hodin, je 
sportovní zázemí a přilehlé prostory v dobré kondici.

•	Stolní tenis: trenér Jiří Berka

•	Pilates: trenérka Pavla Navaříková

•	Cvičení ženy: trenérka Gabriela Peduzzi, Marie Tonová

•	Volejbal: trenérka Růžena Hošková
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Jubilejní 30. ročník turnaje v rapid šachu „O losinského kapra“  
dokladuje vysokou herní kvalitu a vzrůstající zájem šachistů

Šachový turnaj se tradičně konal v  pěkném a  šachu zaslíbeném 
prostředí hotelového areálu Dlouhé stráně v  Koutech nad Des-
nou. Turnaj je zařazený do seriálu Grand prix ČR, který z 8 turnajů 
je vždy hodnocen mezi 1. – 2. místem, co se týká kvality, počtu 
účastníků a organizace. Z našeho pohledu před námi může figu-
rovat pouze turnaj konaný v Jablůnkově.

Našeho turnaje se v  prosinci 2024 zú-
častnilo 104 hráčů ze čtyř zemí, což 
do počtu hráčů se podařilo po dlouhých 
6 letech. Mezi účastníky bylo 19 hráčů 
s  mezinárodními tituly. Za  zmínku stojí 
účast 4 hráčů českého reprezentačního 
kádru. Vysoká herní kvalita startovního 
pole zapříčinila nemalý zájem o  mož-
nost zhlédnutí zápasů na  prvních osmi 
šachovnicích prostřednictvím internetu. 
Celkem bylo zaznamenáno 263 kliknutí, 
z toho 34 ze zahraničí.

Vlastní šachový turnaj v rapid šachu na 9 
kol (2x 15 minut) byl slavnostně zahájen 
ředitelem turnaje a hlavním sponzorem 
Miroslavem Kopřivou, v přítomnosti Pe-
tra Viktorina jako zástupce šachového 
klubu Velké Losiny. 

Po  zahajovacím ceremoniálu dal me-
zinárodní rozhodčí Tadeáš Baláček 

souhlas se zahájením turnaje na 52 ša-
chovnicích. Díky opravdu vysoce pro-
fesionálnímu řízení byla vlastní část 
odehrání všech šachových partií před 
17 hodinou. Následně bylo stanoveno 
konečné pořadí. Miroslav Kopřiva a Petr 
Viktorin předali vítězi turnaje IM Vojtě-
chovi Zwardoňovi z Beskydské šachové 
školy Frýdek-Místek pohár vítěze, lo-
sinského kapra, dárkový koš a  finanční 
prémie.

Výsledky a umístění našich hráčů – ten-
tokráte žádná sláva: Kubíček A. 28., Kla-
ban R. 31., Reichman P.  51. a  Viktorin 
P. 61. Další hráči našeho ŠK skončili hlu-
boko za svým zenitem. Naproti tomu náš 
bývalý hráč IM Víťa Valenta dosáhl skvě-
lého úspěchu. Získal nádherné 4. místo, 
které bylo před bývalými vítězi našeho 
turnaje, reprezentanty ČR. Někdy a ně-
kde se stala velká chyba, když řádně 

nevyhodnotíme, koho máme v  týmu!  
Nejlépe umístěnou ženou, na  pěkném 
21. místě, skončila WIM Hana Kubíková 
z ŠK Říčany 1925.

Tradiční osobní cenu pro hráče umístě-
ného na 30. místě, tedy shodném místě 
s právě konaným ročníkem, z rukou Mar-
cely Kopřivové převzal Dan Zrůbek z  ŠK 
Nymburk. Další osobní cenu obdrželi také 
nejstarší účastník Pavel Reichman z ŠK 
Velké Losiny a  nejmladší účastník Petr 
Laušman z ŠK Bohemia Pardubice Z.S.

Turnaj byl již tradičně organizačně dob-
ře připraven a  také zvládnut, kromě 
zmíněné pozdní pozvánky. S  pohostin-
ností všech pracovníků Hotelu Dlouhé 
Stráně byla všemi účastníky vyslovena 
maximální spokojenost. Vzorná obslu-
ha, výtečná jídla, perfektní ubytování, 
rychlé odbavení všech hráčů na  recep-
ci a  možnost využití všech relaxačních 
a zábavných aktivit v hotelu zdobí tento 
mezinárodní turnaj. 

Pořadatel ŠK Velké Losiny se opírá 
o  dlouholetou spolupráci s  obcí Velké 
Losiny, děkuje obci za finanční podporu, 
děkuje za podporu TJ Sokol Velké Losiny 
a  Olomouckému kraji. Pořadatel chvá-
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Konečné pořadí prvních 10 hráčů turnaje v tabulce.

Pořadí Jméno Rtg FED Klub Body

1. IM Zwardoň Vojtěch 2481 CZE Beskydská šachová škola Z.S. 8

2. IM Červený Martin 2340 CZE ŠK Joly Lysá n. Labem Z.S. 71/2

3. IM Půlpán Jakub 2504 CZE ŠK Joly Lysá n. Labem Z.S. 7

4. FM Valenta Vít Václav 1988 CZE Individuální člen ŠSOK 7

5. GM Velička Petr 2302 CZE ŠK Slavoj Poruba 61/2

6. GM Žilka Štěpán 2454 CZE 1. Novoborský ŠK 61/2

7. FM Vrána František 2098 CZE ŠK Staré Město 61/2

8. CM Bokhnak Timofey 1993 CZE Agentura 64 Grygov-Ukrajina 61/2

9. Kapusta Petr 2020 CZE TJ Vlčnov 61/2

10. Mrázek Roman 2101 CZE ŠK Slavia Orlová 61/2

GM – mezinárodní velmistr, IM – mezinárodní mistr, FM – mistr FIDE, CM – kandidát mistra

lí všechny sponzory a  spolupracovníky 
této výjimečné sportovně-společenské 
akce, např. prodejnu potravin v  Loučné 
nad Desnou Dany Hetmánkové za dodání 
krásně naaranžovaných dárkových košů 
a  dárkových balíčků, za  provedení cuk-
rářského dortu „kapr se šachovnicí“ Krejčí 
V. Penzion Oáza v  Loučné nad Desnou 
Leoše Klabana připravil pro turnaj, hosty 
a  hráče nadstandardní kulinářskou po-
choutku v  podobě několika grilovaných 
kolen. Děkujeme všem dalším průběžným 
sponzorům, pivovaru Zlosyn, DV-projek-
tu, restauraci U Mrázků, Lázním Velké Lo-
siny a spolupracovnici R. Hoškové.

30. ročník, jubilejní ročník je tedy za námi 
a  věřme, že šachový turnaj se dočká 
i dalších jubileí tak, aby krásná královská 

hra se trvale vryla do co možná největší-
ho zájmu mezi mládeží a amatérské ša-
chové nadšence v Losinách, Loučné nad 
Desnou, v celém šumperském regionu.

Český šachový svaz vyhodnotil náš tur-
naj a pro naši stabilní úspěšnost, výbor-
nou organizaci, vhodné podmínky k re-
alizaci šachového turnaje, nám nabízí 
pořádání Mistrovství České republiky 
v  klasickém šachu pro mládežnické 
kategorie pro rok 2026 (jedná se o mlá-
dež mezi 8-17 lety), dále pro rok 2027, 
příp. 2028 Mistrovství České republiky 
v  klasickém šachu mužů. Obě mistrov-
ství by byly uskutečněny v  přímé režii 
svazu, finančně pokryty a v přímé orga-
nizaci ŠK Velké Losiny a Hotelu Dlouhé 
Stráně v Koutech nad Desnou. Stalo by 

se tak poprvé. Je jen na nás, zda tuto na-
bídku chytneme za pačesy!

Zásluhu na  navržených možnostech 
pořádání Mistrovství ČR v  šachu má 
do  značné míry náš hlavní sponzor 
Hotely DS, Energoinvest s.r.o. a samo-
zřejmě majitel hotelu a ředitel turnaje 
Ing.  Miroslav Kopřiva CSc., kterému  
se sluší v našem článku veřejně podě-
kovat. 

,,Tak Teda díky, Mirku!''

 Za pořadatele ŠK Velké Losiny 
 Klézl František 

 Viktorin Petr 
 Rostislav Vodák – předseda  

ŠK Velké Losiny



VELKOLOSINSKÉ PRAMENYKULTURNÍ NABÍDKA

28

ANIMOVANÝ, RODINNÝ   IRSKO, VELKÁ BRITÁNIE  2023  PŘÍSTUPNÝ
VSTUPNÉ 90 KČ   DÉLKA 80 MIN  ČESKÝ DABING

KOMEDIE  ČESKO  2024  PŘÍSTUPNÝ  VSTUPNÉ 130 KČ  
DÉLKA 93 MIN   ČESKÉ ZNENÍ

 DOBRODRUŽNÝ, RODINNÝ, DRAMA  FRANCIE  2024  PŘÍSTUPNÝ
VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 77 MIN  ČESKÝ DABING

DRAMA, HOROR, THRILLER  VELKÁ BRITÁNIE, USA, FRANCIE  2024
PŘÍSTUPNÝ  VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 141 MIN  ČESKÉ TITULKY

 DOKUMENTÁRNÍ, DOBRODRUŽNÝ   ČESKO  2024  
NEVHODNÝ DO 12 LET  VSTUPNÉ 90 KČ  DÉLKA 99 MIN  ČESKÉ ZNĚNÍ

 ANIMOVANÝ, POHÁDKA  PŘÍSTUPNÝ 
VSTUPNÉ 90 KČ  ČESKÉ ZNĚNÍ

VANDRÁCI   NA   OSTROVĚ    LIDOJEDŮ

2.2.

26.2.
19:00

13.2.
16:00

5.2.
19:00

19.2.
19:00

23.2.
17:00

17:00

V   DOBRÉM   I   VE   ZLÉM

SUBSTANCE

BAMBI:   PŘÍBĚH  ŽIVOTA   Z   LESŮ

KAMARÁDI   Z   PAPUCHALKOVY   SKÁLY

neděle

čtvrtek

neděle

středa

středa

středa

neděle

Provozovatel: Obec Velké Losiny | kino@losiny.cz | www.losiny.cz  infolosiny |  rezervace vstupenek: 602 105 768

ÚNOR 2025

16.2.
17:00

 ANIMOVANÝ, POHÁDKA  PŘÍSTUPNÝ 
VSTUPNÉ 90 KČ  ČESKÉ ZNĚNÍ

PYŠNÁ   PRINCEZNA
• 

• 

PYŠNÁ   PRINCEZNA
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13.3.
16:30

 DOKUMENTÁRNÍ    SLOVENSKO, ČESKO   2024  NEVHODNÝ DO 12 LET
VSTUPNÉ 90 KČ   DÉLKA 108 MIN  ČESKÉ ZNĚNÍ

9.3.
17:00

19.3.
19:00

26.3.
19:00

PREZIDENTKA

neděle

čtvrtek

středa

neděle

středa

středa

Provozovatel: Obec Velké Losiny | kino@losiny.cz | www.losiny.cz  infolosiny |  rezervace vstupenek: 602 105 768

BŘEZEN 2025

16.3.
17:00

• 

5.3.
19:00

LIŠÁK   A   ZAJDA   ZACHRAŇUJÍ   LES
 ANIMOVANÝ, DOBRODRUŽNÝ   NIZOZEMSKO, LUCEMBURSKO, BELGIE   2024  

PŘÍSTUPNÝ   VSTUPNÉ 90 KČ   DÉLKA 71 MIN  ČESKÝ DABING

ROZZUM   V   DIVOČINĚ
 ANIMOVANÝ, SCI-FI, DOBRODRUŽNÝ, RODINNÝ    USA   2024  
PŘÍSTUPNÝ   VSTUPNÉ 90 KČ   DÉLKA 101 MIN  ČESKÝ DABING

ROZZUM   V   DIVOČINĚ
 ANIMOVANÝ, SCI-FI, DOBRODRUŽNÝ, RODINNÝ    USA   2024  
PŘÍSTUPNÝ   VSTUPNÉ 90 KČ   DÉLKA 101 MIN  ČESKÝ DABING

LÉTO   S   EVŽENEM
 KOMEDIE, RODINNÝ    ČESKO   2024  PŘÍSTUPNÝ  

 VSTUPNÉ 90 KČ   DÉLKA 97 MIN  ČESKÉ ZNĚNÍ

ŽELEZNÍ   BRATŘI
 DRAMA, SPORTOVNÍ, ŽIVOTOPISNÝ   USA, VELKÁ BRITÁNIE  2023  

NEVHODNÝ DO 12 LET  VSTUPNÉ 90 KČ   DÉLKA 132 MIN  ČESKÉ TITULKY

• 
• 

• • 
• 

• 

• 

• 
• 

• • 
• 

• • 
• • 

• 

• • • • 
• • 

• • • 
• 

• 
• • 

• 
• • • 

• 
• 



VELKOLOSINSKÉ PRAMENYKULTURNÍ NABÍDKA

30

PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ

13. 2. | 18:00   

autorské čtení Anny 
Strnadové – Komedie  
s Báthoryčkou

KINO VELKÉ LOSINY

únor–březen     

Taneční kurzy manželů 
Burdových   

AREÁL ZDRAVÍ

20. 2. | 13:00    

Trénování paměti

KNIHOVNA VELKÉ LOSINY

22. 2. | 19:00       

Sokolské šibřinky‘‘

AREÁL ZDRAVÍ

25. 2.–18. 4.     

Vernisáž Jaroslav  
Minář ‘‘

POESIE, SENZION

8. 3. | 8:00     

Fit day‘‘

AREÁL ZDRAVÍ

25. 2. | 17:00   

Uvedení vernisáže  
Jaroslav Minář  

POESIE, SENZION

1. 3. | 14:00   

Masopustní pochod 
masek Maršíkovem 

 ZAČÁTEK U KD MARŠÍKOV

20. 2. | 15:00  

Trénování paměti 

DCHB

8. 2. | 20:00  

Školní ples  

AREÁL ZDRAVÍ

15. 2. | 10:00       

Masopust na běžkách 

AREÁL TJ SOKOL

15. 2. | 14:30     

Maškarní karneval  
pro děti 

AREÁL ZDRAVÍ
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PŘEHLED KULTURNÍCH AKCÍ

22. 3. | 8:30–17:00   

Jarní bazárek

AREÁL ZDRAVÍ

20. 3. | 13:00    

Trénování paměti

KNIHOVNA VELKÉ LOSINY

29. 3. | 19:00   

Taneční večer  
s Lucky band‘‘

AREÁL ZDRAVÍ

29. 3. | 9:00–16:00 

Ukliďme si Velké  
Losiny 

VELKÉ LOSINY A MÍSTNÍ ČÁSTI

20. 3. | 15:00     

Trénování paměti  

DCHB
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Hledáme nové kolegy:

Hledáme 
nové kolegy
Chcete s námi vyrábět dmychadla do celého světa? 
Práce přímo ve Velkých Losinách.

Pošlete životopis na email: 
personalni@kubicekvhs.cz 
Nebo volejte pro více informací: 
+420 739 457 991
Více o pozicích na kubicekvhs.cz

• Produktový specialista  
• Programátor CNC dělících strojů 
• Obchodní konzultant  
• Obsluha CNC 
 


